Часть Первая: Обреченные на Бессмертие.

Глава 1.

…Глухая тишина ночи…Мягким саваном укрывает она уставшую за день землю. Смолкают голоса на торжищах и площадях Итчигара, расползаются по своим норам грязные нищие и юродивые, расходятся важным, неспешным шагом  купцы-торговцы, исчезают и растворяются в ночной тьме площадные зазывалы, фокусники и маги. Ночь дарует всем возможность забыть о реальности, растворится в зыбких сновидениях. Ночь и тьма несут покой.

Янор Чьят-Хаар Натьярха, Мастер Клинков дома Натьярха никак не мог заснуть в эту ночь. Неясное скрытое чувство отгоняло близкий сон. Тревога? Пожалуй, что да, но причины для беспокойства Янор не находил. Или же это сказывается напряжение всех последних дней? Раздраженно хмыкнув, и помянув недобрым словом Ущедших Богов, Мастер Клинков решительно поднялся с заваленного старыми шкурами ложа. Похоже, что в эту ночь заснуть так и не удасться. А ведь нет ничего хуже, чем ждать без дела часа Пробуждения. Оглядев свою келью, Янор решил, что раз уж сон не идет, то следует привести в должный вид меч.

Клинок легко выскользнул из висящих на стене ножен. Каждый раз когда, когда обмотанная мягкой кожей рукоять ложилась в ладонь, Янору казалось, что меч словно живое существо ластится к хозяину. Тусклый свет масляной лампы матовым сиянием отражался от покрытого рунами лезвия. И наверное, клинок -Исторгатель был самым красивым предметом в келье воина.

“Беспокойство…Откуда же все таки это беспокойство? Как будто стоишь над пропастью и знаешь, что только один шаг и…А собственно что”и”???Ведь смерти теперь нет.”

Заботливо осматривая клинок Янор не видел изъянов. Впрочем это и неудивительно, ведь каждый воин дома Натьярха был обязан сам хранить свое оружие. А оскорбить Исторгатель душ плохим уходом, являясь самым молодым воином из Тринадцати Жнецов Янор просто не мог. Другое дело, что сейчас он был бы рад неожиданной выщерблине на лезвии - это отвлекло бы от странных мыслей.

Как всегда Мастер клинка не заметил когда он стал петь. Это был странный мотив и еще более странные слова. Они не могли родиться в этом мире -по крайней мере за последние восемь веков. Боги ушли, оставив роду человеческому жестокую правду бессмертия и скрыв тяжелой мутной пеленой солнце и звезды. Ни Янор, ни любой другой житель Итчигара не мог видеть и помнить чистое ночное небо. Впрочем, обычного жителя  звезды волновали мало, но Янор, сколько себя помнил, пытался представить, на что же на самом деле похожи небесные огни. Один раз услышанная им странная песнь не хотела отпускать, каждый раз будоража воображение молодого Жнеца клана.

-Оооомб!!!! Ооомб!!!-тяжелый и грозный гул Вестника молнией разнесся по всем закоулкам Цитадели. Охранные заклятия вступали в дело там, где оказывалось бессильно умение стражей- людей. Вестник звучал крайне редко, но если его голос будил мирно спящих воинов и простых жителей, значит дело действительно серьезно. У кого-то, будь то человек или демон хватило умения и наглости пробраться внутрь Цитадели ар -Натьярха….

Крики и беготня, бестолковая суета женщин с детьми и и перебегающие с места на место отряды воинов-то что надо. Похоже, все думают, что внутрь ворвались полчища Ночного народа…Дайнэ знал, что старые портовые склады -  а сейчас Цитадель ар-Натьярха, охраняют чары. Как он и планировал, эти чары сыграли ему только на руку. Паника и суматоха - вот  то что нужно лучшему вору Итчигара  чтобы выполнить задание. Крошечное слуховое окно под самой крышей огромного зала- именно через него он и проскользнул внутрь, практически не давало света, а переплетение балок и перекрытий , поддерживающих крышу смуглая и худая фигура Дайнэ была совершенно незаметна. Впрочем, снующие туда - сюда стражи с энерголампами и не думали задирать головы вверх…

Словно древесная змея, Дайнэ плавно перетекал с одной балки на другую, бесшумно скользя на головокружительной высоте. Иногда ему казалось, что он вот-вот сорвется, и это наполняло его душу каким-то странно-веселым, почти детским страхом… Наконец, достигнув западной стены по еле заметным выступам вор соскользнул на стальной пол.

“Так... Это помещение номер 3…Сейчас его используют как.. А впрочем, судя по обилию свободного места его не используют никак.” Мысли Дайнэ, как и его движения были осторожными и обманчиво ленивыми. Все лишнее безжалостно отсекалось, оставалась лишь цель. Чуть пригнувшись, юноша нырнул в неширокий коридор, ведущий в самое сердце Цитадели, и заботливая тень поглотила человеческую фигуру в угольно-черной одежде.

Тело под доспехами привычно чесалось. Неудобная комбинация из кожи и полосок стали ну никак не хотела подарить своему хозяину хотя бы иллюзию удобства. Янор досадливо поморщился.

-Что, гадская вещь эти доспехи? - Тар-Хайес, младший Страж дома беззлобно подшучивал над Мастером Клинков в любой ситуации. -Ну так надо будет следующий раз заставить оружейника их на себя примерить. А то старикан похоже снимает мерки только потому что так из века в век делали..

-Неужели у меня все можно прочесть по лицу?-Янор досадливо поднял брови, но на деле он был благодарен старому другу. В эту ночь ему не хватало самого обычного разговора. Пусть и в таких обстоятельствах. С первым звоном Вестника все воины, не заступившие на ночную стражу поспешили в Чертог Меча. Было решено разбиться на группы и обследовать каждый коридор т каждый зал Цитадели. Старейшины решили, что проникших в Цитадель вряд ли больше двух. Однако Янор не разделял их оптимизма: даже если  проникших всего двое, они могут быть из расы Ночного народа…

-Посмотри, -Тар-Хайес явно был встревожен, -в-ооо-оон там.. Какая-то тень мелькнула. Уж не….

-Нет… -луч энерголампы Янора вырвал из тьмы двух спасающихся бегством крыс. -Не стоит шарахаться от каждой тени, Младший Страж.

-Но Ночной народ..-превращение привычных помещений Цитадели в наполненную врагами территорию не лучшим образом действовало на боевой дух Тар-Хайеса.

-Если бы Ночной народ подпустил нас на такое расстояние,-Янор серьезно посмотрел на своего спутника,-мы бы уже были просто пищей.

Шаг за шагом, коридор за коридором….постоянное напряжение и дрожащие, как будто сомневающиеся лучи энерголамп..Затхлый воздух плохо проветриваемых помещений и разлитый в нем запах страха…встречи с другими патрулями-в узких коридорах воины передвигались не больше чем по двое-по трое…Беспокойство Тринадцатого Жнеца наконец получило реальное подтверждение, но легче от этого не становилось.

“Опять свет..Вжаться в стену…вот так.Ушедшие Боги, я могу потрогать этих болванов за нос!Так…а теперь следом за ними…”-соизмеряя шаг с топотом кованных сапогов воинов цитадели Дайнэ крался следом пытаясь припомнить расстояние до следующего бокового прохода.Да, планов цитадели не существовало, но зато в старой библиотеке сохранились чертежи портовых складов..Изменения не должны были оказаться слишком уж сильными.Однако в любом случае, риск был все равно смертелен.Только тот, кого называли Брат Тени мог решиться на подобное безумие.

…Они нашли его в месте, которое уже несколько сезонов служило Дайнэ домом.Уже это внушало определенное уважение.Ну а дальше, они признали его лучшим вором Итчигара, умело сыграв на гордости молодого пролазы.

“Вы хотите сделать Заказ?Чтож, мои услуги стоят недешево.кроме того, я не собираюсь плодить Лишенных Дыхания.”

“Заказ…Скрепленный Договором” –вспоминая теперь тот разговор Дайнэ ловил себя на том, что внешность двух собеседников в его памяти была подернута какой то неуловимой дымкой, не позволяющей ухватить деталей.

“Кто Заказчик, в чем Заказ и каковы условия Договора?” –ритуальная фраза тогда сорвалась с губ словно сама по себе.

“Дом Кохор просит тебя Дайнэ, Брат Тени добыть один из Мечей-Исторгателей дома Натьярха.Договор Нерасторжимый.Свидетель Договора-Нефритовая пластина.”

Нерасторжимый Договор..Это значит, что даже став Лишенным Дыхания вор не освобождался от обязательств..А дом Кохор славился своим чародейством…Однако колебаться Дайнэ не позволили.

“Дом Кохор настаивает….”-нажим с которым были произнесены эти слова не оставлял выбора и Дайнэ произнес слова Договора, положив руку на таинственную пластину…

Игра была смертельно опасной, но молодого вора словно несло невидимым течением.Украсть Исторгатель из цитадели¸в которую никто не мог проникнуть вот уже четыре века….Украсть меч, Дарующий покой….

“Похоже я становлюсь легендой…Надеюсь, что  живой..”-осторожно заглянув в темную арку прохода Брат Тени осторожно двинулся дальше….Тень смыкалась вокруг его тела образуя недоступный враждебному глазу полог. Усмехнувшись, когда очередной страж прошел настолько близко, что Дайнэ мог ухватить его за нос, юноша невзначай коснулся странного амулета из тонких, сплетенных под причудливыми углами нитей.

“Это очень опасно. Даже для такого мм…Мастера как ты.”Старший из говоривших брезгливо тянул слова, как будто признание чужого умения приносила ему жестокою боль.”Мы дадим тебе одну вещь…Она поможет Тени укрыть тебя. Но не вздумай ее продать или утерять. На ней метка Дома.” Дайнэ лишь пораженно кивнул.Метка Дома означала, что ему доверяется одно из величайших сокровищ клана.

Глухие шаги, доносящиеся из смежного коридора развеяли мысли-воспоминания. Прошлое отступило, дабы не мешать свершаться настоящему.

“Двое….Лязг металла и скрип..Они в доспехах…Впрочем, в этой теснотище это только помеха. Так…Остановились…А, во имя Ушедших Богов, что за невезение!”-Дайне еле успел вжаться в стену, когда узкий как скальпель луч энерголампы разорвал теневой покров….

-Ты слышал?-Тар-Хайес направил луч энерголампы в узкий проход.-Там точно что-то щевельнулось.

Янор задумчиво проследил за лучом света, осветившим каменный пол и часть стены на несколько шагов вперед.Не похоже было, что стены имели боковые нищи или потайные убежища.Если там кто-то и был он не смог бы скраться незамеченным.Но шорох на самой грани слуха уловил и Тринадцатый Жнец. 

-Опять крысы?В Цитадели их много.И хвостатых и двуногих.Мы охотимся за тенями.-отчего-то темный зев коридора не вызывал у Мастера клинка никаких опасений. Если там и скрывалась нежизнь, то не для него. Лишенным дыхания он станет еще не сейчас.

-Надо бы проверить..-Тар-Хайес решительно вытащил из ножен узкий клинок.Не исторгатель, но надежное оружие, пусть и без таинственных свойств.-Ночной народ может туманить сознание….

-Это не Ночной народ.И скорее всего там нет ничего опаснее большущей крысы.-нервное напряжение перешло в глухое недовольство.Так всегда бывает, когда кажущееся важным дело на поверку оказывается лишь дешевой и никому не нужной пустышкой.Сейчас Янора раздражало все.И шуточки Тар-хайеса, и мрак залов и переходов цитадели, многие из которых никогда не были  обитаемыми, и слишком яркие лучи энерголамп.Темный проход в котором затерялся луч света казался воину конечной точкой ночных поисков.Сейчас они проверят его, там никого не окажется и остаток ночи можно будет провести в размышлении.Надо же, не прошло и часа, как надоевшее безделье и непонятное беспокойство стали для него желанны!Вот уж воистину:” Если хочешь поработать, ляг, поспи,…”Мастер клинков решительно сделал шаг в сторону клятого перехода.”Луч налево, луч направо…Лишь тени пляшут по углам….Под музыку неживого света.А когда то свет был живым, настоящим..На небе горели звезды.Дул свежий ветер…”Настроение Янора снова совершило головокружительный скачок:раздражение и беспокойство уступило место какому-то умиротворенному вдохновению. Идя по узкому коридору(ну и кто тут смог бы спрятаться?Тут и руки-то в стороны не развести.) Песня вырвалась из плена мыслей, и медленный неспешный шаг служил подходящим ритмом словам. Покрытые пылью и плесенью стены плыли навстречу, но воин видел звезды и слышал шум ветра.А луч света рвался вперед, запутываясь в тени.В слишком плотной и густой тени….

Скрываться дальше-дело безнадежное. Даже с таинственным амулетом. Даже такому, как Дайнэ-Брат-Тени. Коридор-только-только раскинуть руки.И безжалостные лучи, полосующие тень. Медленно и осторожно вор пятился назад, надеясь, что воин остановится или повернет назад…Но что это? Дайнэ неожиданно для себя остановился. В звук тяжелых шагов и скрип доспехов вплеталось что-то новое. Воин пел. Он медленно шел по узкому коридору, не забывая шарить лучом света по сторонам, но делал это как-то лениво, по привычке что-ли…Зато песня…Молодой вор забыл обо всем: и о задании, и о Нерасторжимом договоре, и о угрозе, которую представлял для него певец. Исчезла Цитадель, исчез древний и грязный Итчигар, исчезло все наносное, осталась лишь Песня. Голос поющего с трудом можно было назвать приятным,но чудесным образом слова вбирали его в себя, вплетая в грубую человеческую речь свою магию. И над головой был не низкий и закопченный потолок, а бескрайнее ночное небо с сияющими звездами.Небо, которое не видели в Итчигарe уже восемь столетий. Как зачарованный, Дайнэ прижался к стене, понимая что сейчас жизнь неведомого певца в его руках. Еще пару шагов-и таинственная магия амулета уже не скроет вора от внимательных глаз. Меч странной формы.. Исторгатель! Воин, который пел о звездах был одним из Тринадцати! Но убить его-значит убить песню..Время словно замедлило ход: как во сне Дайнэ выдернул из кожанных ножен короткий стилет…Немыслимо изогнувшись, скользнул вдоль стены, мимо воина….Магия развеялась, воин видел вора, но песня продолжала звучать. .Короткий замах-шансов  у певца не было, слишком быстро и неожиданно оказался рядом с ним Дайнэ. Удивленные глаза…”Ну же…Или он или ты..” Мгновения плавились как воск….”Но я же не услышу больше эту песню…Звезды…” 

Удара Дайнэ так и не нанес. Стилет лишь рассек воздух перед лицом воина, заставив того отшатнуться назад. Удар кулака довершил остальное. А теперь-вперед, и да помогут Ушедшие боги вырваться из Цитадели…

..Короткая вспышка боли.. Проклятье! Все-таки чутье обмануло! Янор поднялся с пола, но вор или безумец, проникший в цитадель уже скрылся в проходе, по которому только что шел Янор.

“Там Тар-Хайес.Он задержит.”  Немудреная мысль придала сил, и несмотря на гул в голове Тринадцатый Жнец бросился на помощь младшему стражу. Лампа осталась валятся на полу, впереди  опять танцевали свой вечный танец тени… 

Мертвая хватка рук на плаще. Еще один. Дайнэ дернулся, пытаясь вырваться  из цепких рук. Что-то зазвенело. Извернувшись, юноша ударил наугад и удивился, когда хватка неожиданно ослабла.”Теперь бежать. Договор не выполнен, но оставаться здесь-верный шанс лишиться дыхания.”…

-Ооомб! Оомб!!!- надрывный гул колокола разносился вокруг Цитадели, и редкие в портовом районе бродяги стремились убраться подальше, справедливо полагая, что находится рядом с большими проблемами, пусть и чужими не стоит. Ничего удивительного, что спрыгнувшая со стены Внешнего Вала фигура в черном не привлекла внимания чужих глаз-причина была в том, что их попросту не было рядом. Дайнэ оглядел себя. Никаких ран и повреждений, лишь порван край плаща и …Холодный муторный страх охватил юношу: странный амулет, временный дар Дома Кохор исчез.  Лопнувшая цепочка. Что может быть банальнее? Договор не был выполнен. Амулет утерян. Тяжелые шаги Судьбы грохотали где-то в небе, предвещая раслату некоему самоуверенному вору. И тихо, совсем тихо капала с холодной стали еще теплая человеческая кровь.

Глава 2

Холодный утренний свет сменил серую ночную рябь. Рассвета  не было, просто в какой то миг стало возможным видеть мельчайшие детали без помощи факелов и энерголамп. Город просыпался. Просыпались трущобы и купеческие дома, просыпались заброшенные храмы и глубокие катакомбы. Даже древние фабричные районы пытались создать иллюзию жизни…  Начинался обычный день. И вряд ли Город волновала судьба одного из маленьких человечков, трое суток назад бежавшего из Цитадели Натьярха с окровавленным кинжалом. Итчигар укрыл его в своих закоулках не выделяя из тысяч других таких же людей-блошек. Нет, совершенно не волновало Город судьба Дайнэ-из-Тени. Ни заброшенные Храмы, ни торжища , ни жилые кварталы не видели в человечке ничего интересного. Живет- ну и пусть. Лишился дыхания- значит судьба такая. Гладенькая такая пленочка безразличия окутывала Итчигар. Серенькая и незаметная. И на ее фоне особенно выделялись два сооружения в Итчигаре, где судьба вора явно имела большое значение. Причем несчастливая судьба. Одно- Цитадель Натьярха. Ну, тут впрочем все понятно. Влез в чужой дом - будь готов к расплате. А вот второе здание-Башня Ял-Раманту, что веками служила не то архивом, не то библиотекой- вот это уже полюбопытнее. Туда то мы и заглянем. Осторожно, только одним глазком. Чтобы никого не обидеть.

“Трещины. Как змеи ползут по стенам.. Или  как червяки по неживым телам..”- высокий седой человек в богатой темно-синей сиоре*  задумчиво водил сухой морщинистой рукой по испещренной иероглифами и трещинами стене. Из широкого стрельчатого окна за его спиной открывался вид на всю восточную часть Итчигара, вплоть до теряющихся в утренней дымке морских кварталов. Обстановка полукруглой не то комнаты не то зала была скромная, если не сказать бедная. Лучше даже будет сказать, что из обстановки присутствовал только резной трон-кресло из черного дерева. Ну и конечно можно было счесть предметом мебели неподвижно стоящего у стены человека в темно-синем, вот только вряд ли Уршарай илей Кохор, Глава Дома обрадовался бы этому. К тому же за последние три дня повода для радости у Владыки Уршарая и так не было. Скорее даже наоборот. Мало кому нравится когда точно выверенные комбинации рушатся. А когда от рухнувшись планов напрямую зависит жизнь… Или точнее будущая нежизнь самого Владыки….

“Провал. Как трещина которая нарушила рисунок”-пальцы Уршарая почти нежно гладили холодную каменную стену.-“То же самое и в жизни. Точно просчитанный план, расписанные роли-это иероглифы. А один самонадеянный воришка-это здоровенная трещина, которая в корне меняет смысл надписи.” - подойдя ближе к окну Глава Дома Кохор достал из складок сиоры тонкую, не толще одного пальца нефритовую пластину.

Простая безделушка. По крайней мере на первый взгляд. Вот только не держал  нечаянно пришедший к власти младший гар-раун** Дома простых безделушек.

“Но ведь трещины не всегда разрушают надпись. -короткий взгляд на стену и удовлетворенная ухмылка. -  иногда они просто меняют смысл. Дайнэ провалил задание и утерял амулет, подставив Дом… Зато теперь выскочки Натьярха обратились в Совет Сильных с просьбой разрешить малую войну. И ведь им не откажут! Из за проклятых Исторгателей…”- недолгое удовлетворение собственными мыслями снова сменилось злым отчаянием. Уршарай был стар. Уже шестьдесят лет он правил кланом и знал, что дышать ему осталось недолго. Год, может два. Чародеи всегда слишком дорого платят за Силу… А потом…”Черви… Огромные белесые черви. Я буду чувствовать как они ползают внутри меня.. Я стану Лишенным дыхания. Мое тело будет гнить, и я все это буду чувствовать до тех пор пока пелена безумия не покроет мой разум. Так будет, потому что даровать Покой может только Исторгатель. И не стоит надеяться, что владеющие ими даруют Покой старому пауку, как они меня называют…” – дикий смех который вырвался из уст человека в синем заставлял усомниться в том, что он нормален. Ярко горящие глаза просто кричали о безумии. За тяжелой дверью страдающий любопытством страж в испуге отшатнулся назад, не забыв сделать отвращающий зло жест. Однако в этом жесте чувствовалась и своеобразная гордость-безумный колдун всегда могущественнее.

“Забавно.. Самое могущественное оружие –и величайшая милость. И все это в одном куске стали…”-еще один короткий смешок  звучал уже спокойнее.-“ куске стали, которого у меня нет. Мы близки к разгадке, но времени так мало. Если бы не дурацкие традиции. Ну кто во имя Ушедших возвел в абсолют что Исторгатель может быть использован только в бою или дабы упокоить человека из своего Дома? Не будь этого…”- Уршарай илей Кохор еще раз глянул на стену.-“Времени мало, и каждый шанс теперь следует использовать с толком. Дайнэ-из-Тени провалил задание и утерял амулет. Амулет нашли, правда нашли его воины клана Натьярха. Теперь будет воина. И в ней мы наконец-то поставим точку над историей самонадеянных выскочек. Исторгатели не были украдены-что же, теперь они станут нашим боевым трофеем. Осталось решить, нужен ли еще Дайнэ…Судя по всему нет. По крайней мере живым.”-еще  раз улыбнувшись собственным мыслям, вождь клана несколько раз провел рукой над нефритовой пластиной, шепча что-то неразборчивое. На мгновение зелень пластины подернулась черной пеленой, но только на мгновение. После все вновь стало как прежде.

“Договор или выполняют или не берутся за него. Конечно, выбора у тебя не было, но это уже совсем другая история. Твоя история закончилась. И стену с иероглифами твоей судьбы снесли.”-Новый раскат дикого смеха громким эхом отразился от стен и потолка залы, однако глаза колдуна оставались странно спокойными…

                                                                     *******

-Во имя падших! Что за дыра! -голос говорившего был резок и неприятен. Так обычно говорят люди, для которых  разговор-лишь пустая формальность перед дальнейшими действиями.

-Но…квартал-то не из лучших, почтенный хьяр**** да и потом…Всего то три потертых монетки за кровать..Можете сами глянуть..-этот голос представлял собой  смесь заискивания и надежды на поживу. - извольте сами глянуть…Только как я вижу  ваши ребята не за комнатой.. А я и тут могу кой-чем помочь..

Дайнэ досадливо вздохнув перевернулся на другой бок. Спокойный сон был прерван какими то уродами, вздумавшими расспрашивать Жирного Венорга. Что ж.. Видно не только тебе, неудачник нужно убежище. Привыкай…Скажи спасибо, что старый пройдоха Венорг не побоялся выделить тебе этот чулан и сносную кровать. Хотя может отсутствие страха объясняется незнанием. Потому что повод для боязни был более чем значителен.

Между тем голоса становились все громче. Было похоже, что неизвестные Дайнэ люди попросту ломились в невзрачную халупу Венорга. Нехотя поднявшись с постели (вот уже три дня юноша ложился спать не раздеваясь, опасаясь визита воинов клана Натьярха или Кохор) Дайнэ приоткрыл потайную щель-“гляделку”. Представшая глазам вора картина была из разряда “ну вот и дождались”: как по заказу Дайнэ толстую тушу Жирного просто отбросили с порога, и в душную полутьму дома ввалились человек шесть воинов с символикой дома Натьярха. Дайнэ тихо выругался: в доме старого пройдохи Венорга не было потайных выходов. Старый дурак этим даже гордился, дескать, всем крысам придется лезть только через одну нору. Между тем воины стали ходить по дому, иногда брезгливо вороша чью-нибудь грязную постель.

“Ох.. Падшие Боги, и зачем я так засиделся?  Зачем вообще к Веноргу поперся? Нет бы где в катакомбах или на старой мануфактуре переждать… Что, Брат Тени, комфорта захотелось? Получи и распишись”-посмотрев в висящее на стене медное зеркало Дайнэ скорчил своему отражению досадливую гримасу. Впрочем, шанс остаться незамеченным( а значит и невредимым) у вора еще имелся. Потайные комнатушки тоже были предметом гордости хозяина ночлежки.

“Ага….Конечно, засиделся и попался.-от неожиданной мысли Дайнэ мало что не подскочил на месте.Он готов был поклясться, что это были не его мысли! Более того, они даже звучали по другому! Мысль о звучании мыслей в очередной раз натолкнула вора на мысль о собственном сумасшествии. Глубоко вздохнув, юноша стал сосредоточено наблюдать за трудной дорогой огромного пустынного таракана. Тварь размером с большой палец, лениво шевеля усищами, ползла по выщербленной стене. Несколько раз казалось, что насекомое вот-вот сорвется, но каждый раз на пути находилась трещина, за которую оно успешно цеплялось.

“Так… Все в порядке. Три дня в бегах-это не шутки. Вот я уже и за двоих думать стал.-упорство таракана помогло юноше сосредоточится. - сейчас эти в доспехах уберутся, тайника не найдут,  а я выберусь и поищу другое убежище.”

“Ха-ха! Не найдут, если им не подскажут. И на твоем месте я бы не этих ребят в доспехах боялся, а невыполненного договора. Дом Кохор провалов не прощает! - чужие мысли снова вторглись в сознание. Дайнэ стало казаться, что тот, другой в его голове гнусно  хихикает, доводя до Брата Тени свои соображения. Еще раз глянув в зеркало, и не обнаружив капающей с подбородка слюны и нездорового блеска зрачков, Дайнэ решился пообщаться с непонятным фокусом собственного сознания.

-Э-эээ а ты то сам кто будешь? - случайно произнеся фразу в слух Дайнэ досадливо сплюнул, однако похоже “Другое Я” отлично расслышал вопрос.

“Твое безумие. Хотя конечно можешь в это не верить.”-если бы с вором разговаривал человек то он бы точно скорчил довольную рожу.

“Ну тогда все понятно. Черепицею шурша…”-дурацкая детская присказка вырвалась у Дайнэ помимо воли, впрочем, “Другое Я” уже нырнуло в какие-то темные пределы разума. Хмыкнув и победительно пожав плечами,  вор сосредоточился на более материальных проблемах, которые уже подобрались буквально вплотную: несколько воинов уже не переворачивали постели завсегдатаев ночлежки, а методично выстукивали стены ища тайники, а еще один ( на редкость здоровый и уродливый тип, как сумел разглядеть Дайнэ через “гляделку” тряс за грудки Венорга. До “раскола” последнего оставалось не так уж много времени. Аргумент в виде зазубренного ножа был на редкость убедителен.

-Старик, наш поисковый чародей ясно сказал, что проливший кровь в цитадели клана здесь. Совет Сильных счел дом Натьярха пострадавшей стороной и уполномочил на любые действия. –Дайнэ отметил, что слово “на любые” громила произнес с особым смаком. Что ж…Синдром неполноценности в действии…Только вряд ли бравый вояка о нем слышал.

-Э-эээ…Оооо…-Венорг успешно прикидывался испуганным до смерти, но было похоже, что он соображает что же выгоднее для него в данный момент. Сдать лучшего вора Итчигара- или нажить проблемы с домом Натьярха. Впрочем, на этот раз старикан просчитался: времени на решение у него уже не осталось. Двое воинов стукнув по завешанной тряпьем панели услышали глухой звук… Дайнэ смачно выругался. Похоже события принимали крайне неприятный оборот…

…Время внезапно замедлило свой ход, превратившись из быстро текущего ручья чистой воды в вязкое течение горючего масла. Как в полусне Дайнэ бросился всем телом на потайную дверцу. С громким и каким-то влажным треском дверца-панель вылетела наружу, и, подкрепленная весом вора сбила на пол обоих воинов. В этот момент время для Дайнэ вообще остановилось, он успел  разглядеть все подробности обстановки комнаты как-то: перевернутую столешницу, разбросанное по каменному полу тряпье…Какие-то полки на стенах… Удивленные рожи воинов и Венорга. Мгновение повисло в воздухе и тут же рухнуло в бездну прошлого. Словно очнувшись от оцепенения трое воинов, державших хозяина ночлежки кинулись к юноше, на ходу вытаскивая из ножен кривые мечи. Сбитая на пол пара тоже зашевелилась, однако доспехи ( крайне неудобные, как заметил Дайнэ!) существенно снижали их шансы вступить в бой. Воздух обиженно взвизгнул от взмаха меча. Не надеясь на короткий кинжал, вор бросился в сторону. Точнее успешно изобразил движение отчаявшегося человека, на что и попались головорезы Натьярха. Мало что не стукаясь лбами трое здоровенных мужиков последовали за ложным движением жертвы, однако Дайнэ с воплем упившегося валерьянкой кота прыгнул прямо вперед- к спасительному проему двери. Маневр удался, более того, юноше удалось довольно метко зацепить носком сапога колено одного из воинов, что было вознаграждено поминанием Падших и Ночного народа.

Улица была пуста. Не оглядываясь назад и не особо выбирая дорогу, Дайнэ Брат тени бежал по остывшему за ночь камню. Только теперь ужас пробился через какие-то неведомые барьеры сознания. Топот ног за спиной и проклятия сбивали с толку, и Дайнэ, знающий южный район Итчигара как свои пять пальцев умудрился оказаться в каких-то совсем уж незнакомых переулках. Вроде бы эти закутки даже были обитаемы- пару раз вор на бегу срывал вывешенное на просушку тряпье, а ноздри его помимо воли ловили запах готовящейся пищи. Однако к счастью юноши, обитатели не горели желанием помочь его преследователям  в травле.

“Так… Где же это? Падшие за что же вы посылаете мне столько неудач? Три дня я скрывался   у Венорга и об этом не знала ни одна живая душа.. Проклятые маги! А ведь я мог отправится в свое старое логово.. Мог обратится за помощью к Иоле…”-бег не способствовал ровному ходу мыслей, совершенно неожиданно для себя Дайнэ задумался о той, к кому он испытывал чувство привязанности. Впрочем, Дайнэ про себя называл это чувство “любовь”.  А как же иначе? Ведь Иолу он опекал и обучал своему ремеслу уже очень давно, а девушка отдавала ему всю себя…

“Дайнэ, ты и вправду лучший вор в Итчигаре.. Но не сильно зазнавайся, скоро твоя ученица превзойдет учителя…” -ехидный голосок звучал как наяву, и как наяву юноша увидел соблазнительно откинутое в сторону одеяло, обнажившее небольшую грудь. Яркие серые глаза и короткие черные волосы. 

“До этого пока еще далеко.. Разве что я состарюсь…”- свой голос Дайнэ слышал гораздо глуше. Как будто со времени этого разговора прошла не неделя, а не меньше двадцати лет. 

Каким далеким казался теперь заброшенный особняк на улице Сухих листьев. И такой же далекой теперь казалась Иола.

“Я не должен подвергать ее опасности.  Игра оказалась мне не по зубам.”- узкий переулок закончился тупиком, заваленным мусором. А тяжелые сапоги, окованные железом, стучали по камням уже на соседней улице.

“Узел завязывается. И чем сильнее я дергаюсь, тем туже тенета. Но я не сдамся! “- прикинув высоту кирпичной стены, которой заканчивался переулок, Дайнэ разбежался, и, зацепившись руками за край препятствия перебрался на другую сторону.

“ А ведь невыполненный Договор еще более ужасная вещь, чем простое преследование.. Что же за заклятие лежало на нефритовой пластине…”

Одинокая фигура медленно шла между кучами мусора, разбитыми механизмами, серыми от грязи стенами то ли складов, то ли цехов. Старый фабричный район  Итчигара служил надежным убежищем от врагов из плоти и крови. Были в нем, правда и свои мрачные тайны, но Дайнэ предпочитал не верить на слово старым легендам. Точнее, он старался не вспоминать лишний раз о том, кто находил убежище на территории заброшенных мануфактур.  Однако никакого движения не было видно в темных  глазницах окон. Взгляд вора видел лишь груды мусора и покрытые трещинами серые стены…

