Край неба едва просветлел, а гул барабанов Храма Солнца уже возвещал о очередном возрождении Светлого Творца. Старая традиция. Такая же старая, как и тысячелетний город Хика-Чепамка. 

Кханту Тысячеликий Сокол улыбнулся. Сегодня старая традиция славила не просто новый день, а начало новой эры. Эры всеобщего благоденствия, единства и богатства. Эры единоличного владычества императора Кханту. Разумеется, под рукой и с благословения Светлого Творца.  Кто бы мог подумать, что еще только вчера золотой трон владыки Хика-Чепамки мог обрушится под славным Соколом? И кто бы мог сказать сейчас, глядя на уверенную и властную фигуру Кханту, что еще только вчера он был на волосок от падения? Сыскать таких стоило бы большого труда, ведь казнь на храмовых ступенях – смерть, безусловно, богоугодная, но уж слишком болезненная.
Все изменила одна весть. Короткое узелковое письмо, доставленное по горным тропам безымянным гонцом. Составленное со всеми мыслимыми и немыслимыми нарушениями этикета, лишенное богатства образов, это письмо оказалось для Кханту желанней, чем тысячи тысяч поэм лучших придворных певцов. “Тинароку мертв. Красный ягуар пал пред ликом демона смерти.”
Вчера.. О, что было вчера в тронном зале…

“Бесконечная война… Сколько еще это будет продолжаться? Наши поля приходят в запустенье, а войско терпит поражение за поражением…” – свет факелов отражался в черных как смоль глазах Манко Кешико, Верховного Жреца. Украшенный золотыми табличками посох священнослужителя раз за разом стучал о каменный пол. Так бьет по черепу врага обсидиановый меч-тапуш. 
“… Если Тысячеликий ты не можешь победить – то заключи мир с Викальрой. Смирись, что отныне в Империи Льиоке будет два властителя. Один на севере, а другой на юге.” – голос Пачакти Громовержца звучит ровно и безразлично, Первый Полководец тысячелетней Хика-Чепамки словно желает показать, что он не у дел, а просто дает дружеский совет… О, если бы это было так! Кханту никогда не позволял себе забыть, что Пачакти его дальний родственник. И первый претендент на трон владык. Мир с Викальрой.. Два владыки… И сколько после этого сумеет усидеть на троне Кханту? Солнце- Воитель, да за его жизнь никто не даст и полкорзины навоза дикой ламы. 
“Мир с Викальрой -  лучший выход. Младший принц Тинароку –воплощение Огненного Воителя. Кто из наших полководцев сумеет сравниться с ним в таланте?  ” – главный казначей хитро посматривает по сторонам. Старый седой койот и не думает открыто принимать чью-то сторону. А вот выставить на показ чужую глупость и несостоятельность – всегда пожалуйста. На миг Кханту даже мысленно поблагодарил старого хитреца за шпильку в адрес Пачакти. Воинственный родственничек всегда был чересчур высокого мнения о своих способностях. …
Безнадежный и бессмысленный совет затянулся за полночь. Никто из собравшихся так и не смог предложить что-нибудь мало-мальски дельное. Заключить мир с Викальрой? Да. Дело хорошее. Избавимся от военных проблем. Но признать далекий удел независимой и самоуправляющейся частью Империи? Смех. Кханту Тысячеликий и Владыка Виракоча – два императора? Полный бред. Караван с двумя проводниками придет в пасть демону смерти, а куда прикатиться страна с двумя императорами? Воевать с Викальрой? И это хорошее решение. Армия Хика-Чепамки и сопредельных уделов в семь раз больше войска Владыки Виракочи. Ну да, две трети воинов сейчас отражают набеги дикарей с юга. Но и оставшегося должно прекрасно хватить. Ах, у них есть младший принц Тинароку? Колдун, чернокнижник и полководец? В десятки, а то и в сотни раз сильнее наших чародеев? Печально, печально… Воевать надо, но воевать против Тинароку… 

Все шло к тому, что следующим должно было прозвучать предложение о смене императора. Дескать, Солнце-Владыка отвернулся, а значит, настало время освободить трон предков. А сюда пригласим… Нет, конечно же не Пачакти Громовержца. Рылом не вышел. А вот наш теперешний враг Виракоча.. По отцу-то он – из рода Тысячеликих Соколов. Причем старший, даром что рожден наложницей. Собственно, если бы по закону трон ему сразу отдали проблем бы и не было… 
Нет, подобное предложение конечно не прозвучало, но Кханту  не сомневался, что не появись в тронном зале запыхавшийся начальник стражи, объявивший о прибытии гонца, дело приняло бы крайне скверный оборот.  Но появившийся вовремя гонец разом спутал все карты. Прахом пошли и планы тайных сторонников ублюдка-Виракочи, провалились в бездну и чаяния заговорщиков. 

“Тинароку мертв. Красный ягуар пал.”  -  когда Кханту произнес эти слова… О, еще никогда в жизни он не чувствовал ничего подобного. Наверное, так ощущает себя помилованный в честь праздника урожая преступник. Причем дождавшийся милости уже перед самой казнью. Замерли в молчании советники и завистники, заговорщики и предатели. А золотой сокол, носимый Кханту на тяжелой цепи казалось, шире расправил свои крылья, поддерживая законного наследника. 

Солнце, в ипостаси Вечного Странника уже поднялось достаточно высоко над горизонтом. Яркие лучи нестерпимо резали глаза, но Кханту продолжал смотреть на подарившее ему милость божество. 
“Я сам поведу войска. Восемь тысяч воинов в хлопков панцирях. Умелых бойцов, равно хорошо обращающихся и с пращой и с мечом черного обсидиана. Я  буду биться вместе с ними. А когда мои воины растопчут знамена прихвостней сына наложницы, я объявлю великое жертвоприношение. ”
И Кханту Тысячеликий Сокол счастливо рассмеялся,  представив как он своей рукой вырвет сердце из груди ненавистного Виракочи. 

Война – нелегкое дело. А война в горах  тяжела вдвойне. Как ни старался владыка Кханту выступить в поход немедленно, восемь тысяч воинов удалось собрать только через три с половиной недели. Впрочем, хотя  Тысячеликий Сокол и был недоволен задержкой, он не так уж и сильно переживал по этому поводу. Ну задержались. Так ведь надо было собрать разбросанные по соседним уделам сотни и десятки. Враг успеет подготовиться? Что ж, надо ведь дать ублюдку шанс собрать хотя бы две тысячи бойцов. А может, вот-вот придет посольство с изъявлением покорности? И это было бы неплохо. Император Кханту милостиво примет дары верного вассала. Втайне Сокол мечтал именно о последнем. Чтобы проклятый Виракоча добровольно приполз к нему на брюхе. Но этого так и не случилось.  Упрямец и наглец остался наглецом и упрямцем до последнего. Радовало лишь то, что скоро живой наглец станет мертвым. 

Наконец, под рокот боевых барабанов, собранное Кханту войско выступило в поход.  Сотканная из сотен людей живая змея катилась по мрачным туманным перевалам, карабкалась вверх, к похожим на сытых овец облакам и скатываясь вниз, в лишенные солнечного света ущелья. Ледяной дождь сменялся палящей жарой, а жара  - холодом горных ледников. Наконец, спустя десять дней пути, воины Хика-Чепамки вступили на земли враждебной  Викальры.  Кханту заранее готовился к неприятностям с лазутчиками и ночными налетами, но на сей раз ожидания обманули  Тысячеликого. Разведчики, разосланные по окрестностям возвращались ни с чем. Складывалось впечатление, что горы вокруг Викальры полностью обезлюдели. 
… Тяжелые капли гулко стучали по верху полотняного шатра. 

- Я считаю, что мы совершили большую ошибку, поверив этому письму. – Кханту поморщился. Тысячник Юпага высказал ту самую мысль, которую Тысячеликий всеми силами гнал прочь.  – Посмотрите сами, император. Все говорит о том, что подданные Виракочи заранее готовились к войне. Если бы Тинароку Красный Ягуар был действительно мертв – разве мог бы ваш.. э.. брат рассчитывать на успех в войне? Его послы бы уже давно молили о снисхождении….

- Замолчи! – Кханту сорвался на крик. Затем, немного успокоившись, император взял с резного столика золотой кубок с горячим чоколатлем. Пряный напиток придавал Тысячеликому уверенность. – Письмо не могло содержать  ложь или ошибку, тысячник. Тинароку действительно мертв. А что до этого… хм.. безлюдья.. То тут тоже все понятно. Самозваный правитель стягивает все лояльные ему войска в один кулак, ибо иначе ему не удержать столицу. Отсюда и опустевшие селения. Воины ушли, а селяне разбежались в страхе. Все очень просто… - тревога отступила.  Кханту почти сумел убедить самого себя.
Но не тысячника.

- Все равно явная неувязка. Вчера мы миновали крепость Пичакто. И она тоже оказалась покинутой. А ведь это – последняя крепость на пути к Викальре… 
- Последняя крепость. – Сокол позволил себе улыбнуться.-Но далеко не последнее место, где можно дать сражение. Вот тут.. – подкрашенный алым ноготь императора подчеркнул  едва заметную точку на расстеленной на столе карте, - Вот тут находится ущелье Чипакца, а через него переброшен висячий мост, за которым расположена небольшая высокогорная долина. Там-то они и будут нас ждать. Это кажется им весьма разумным – перейдя мост, нам не удастся  сразу же выстроить боевые порядки..
- Это и будет весьма разумно, мой император. Более того, если они уничтожат мост, то..

Теперь уже Кханту откровенно веселился. Безусловно, тысячник Юпага был талантливым военноначальником… Но он был родом из южных уделов и плохо представлял, сколько тайных троп скрывается в окружающих Викальру горах. Зато Кханту знал их очень хорошо:  проведенное во второй столице детство и жажда приключений сделали свое дело. Память императора хранила дюжину удобных для предстоящего перехода войск троп.
-  Пусть уничтожают. Пусть ждут. – Кханту сделал еще один глоток из кубка. – Мы пройдем там, где они не будут нас ждать. 

… Воины были разбужены затемно. Серый предрассветный полумрак и непрекращающийся дождь  были лучшими союзниками для того, что задумал Сокол.  Широкая дорога, ведущая на север осталась безлюдной: ни один воин из Хико- Чепамки не ступил на ее гранитные плиты. Восемь тысяч воинов тонкой цепочкой двинулись на северо-запад, по едва-едва намеченной между утесов тропе. Тропе, ведущей навстречу победе. Так, по крайней мере думалось Тысячеликому Соколу. 
… Когда же спустя несколько часов  перед Кханту раскинулась горная долина,  с построенным в боевые порядки войском Виракочи, все сомнения в победе отпали напрочь. 

... Взревели словно подземные демоны золотые трубы, взметнулись к небу богато украшенные флаги. И даже бесконечный ливень стих, а облака расступились, дабы позволить Солнцу лицезреть триумф своего потомка. Вот он, миг величия! Сжав в руке меч-тапуш, Кханту-Сокол указал им на боевые порядки воинов Викальры. Таится смысла не было: не заметить вышедшее в тыл войско сейчас мог бы только слепой. Взметнулись пращи, и к врагу устремился настоящий каменный град. Поневоле Кханту отдал должное мастерству вражеского полководца: боевые порядки сумели слажено перестроиться, а над головами воинов мигом взлетели двухслойные кожаные щиты. Если бы Тинароку  не был мертв, можно было бы с уверенностью сказать, что вражеским войском командует именно он…Вот, кстати, и он сам. Даже с расстояния в несколько полетов стрелы Кханту сумел разглядеть богато украшенные погребальные носилки, с восседающей на них мумией. Старый обычай, брать в бой своих мертвецов. Сила предков должна помогать, но на практике этого не происходило. Мертвецы всегда оставались мертвецами. Что ж, этого стоило ожидать. В порыве последней надежды воины Викальры вытащили на битву мертвого полководца. Кханту довольно улыбнулся. Письмо было правдивым…
“Но письмо тебе не поможет. Ты зря решил что сумеешь победить.” – звучащий прямо в мозгу голос заставил Тысячеликого подскочить на месте. Этого не могло быть, но это было…

“Я умер. Но умер так как хотел, и тогда, когда это было мне нужно. То, что я мертв не помещает мне победить.”
- Солнце-Воитель..Нет… - Кханту  с содроганием видел, как шевелятся  высохшие руки восседающей на носилках мумии, как сгущается вокруг сморщенного черепа багрово-алое облако. Мертвый полководец был мертв.. И жив одновременно. Или не-жив, но сути это не меняло.
“Предки были мудрее нас, Кханту. Я верил в их мудрость, а вот ты… Ты слишком погряз в ненависти к своему брату и ко мне, а времени на древнюю мудрость у тебя не осталось.” – безжизненный голос продолжал звучать, а тем временем посреди бегущих в атаку воинов материализовался ужасный демон нижнего мира. Кошмарная тварь попросту сошла с ума при виде такого количества свежей человеческой плоти, и атака превратилась в резню. 

Меч выпал из рук владыки Кханту. 

“Мертвый враг – не всегда побежденный враг. Жаль, что память об этом будет для тебя теперь бесполезна, Сокол Кханту.” –  безжизненный смех заполнил все вокруг, погасив для Тысячеликого все краски реальности. –“Смерть врага твоего- не рождение твоей победы.”
