Цена Империи.
Каменные стены дворца ларесских царей не спасали от шума и гвалта затянувшегося за полночь пира. Впрочем, царь Авлий и его высокородные гости гуляли так, что, пожалуй, смогли бы разбудить даже мертвых.

Деметрий, отбросив в сторону одеяло из грубой шерсти сел на кровать. В эту ночь придется расстаться с надеждой выспаться. А вернее всего, поспать не удастся еще и завтра, и после завтра и всю будущую седмицу. Потом, возможно будет лучше…Или не будет? Юноша поднялся с жесткого ложа. Когда отец был трезв в последний раз? Деметрий честно напряг память стараясь вспомнить, но сделать это он так и не смог. Возможно, это было три, а может и четыре года назад… Тогда царский дворец был царским дворцом, а не грязным вертепом. 
Крики, доносящиеся из пиршественного зала стали громче. Что там еще? Драка? Или царь решил под шумок избавится от кого-то  из слишком обнаглевшей родовой знати? Да нет, последний вариант точно отпадал. Времена, когда Авлий хоть сколь-нибудь интересовался политикой давным-давно прошли. А между тем для Лареса было бы неплохо, если бы царь обратил внимание на то, что творится в его державе. 

Громкие победы прошлого давно уже пошли прахом. Боги, да то, что ларесское царство еще существует не что иное, как настоящее чудо! 

Нет, заснуть сегодня определенно не удастся, как ни старайся. Что ж, тогда быть может удастся найти отдохновение в чтении? Деметрий зажег восковую свечу и достал с полки тяжелый том “Тибериады”. История о скитаниях и войнах древнего полководца всегда была и оставалась любимой книгой Деметрия. 

Чеканные стихотворные строки едва–едва приоткрыли перед юношей  врата в исчезнувший века назад мир…

- Вот он! Смотрите, благородные патриции! Вот он, мой сын и наследник! – дверь в покои Деметрия распахнулась настежь, от пинка царственной ноги. На пороге, держа в руке полупустую чашу с вином стоял не кто иной, как сам царь Авлий. Даже в неверных отсветах факела царь выглядел ужасно. Набрякшие от беспробудного пьянства веки, одутловатое лицо землистого цвета – все это говорило о том, что образ жизни царя мало идет ему на пользу. 

- Отец? – Деметрий встал из-за стола и почтительно склонил голову. Скрывать раздражение оказалось тяжело. Боги, ну почему его не могут  оставить его  в покое? 

- Читаешь ночью? – Авлий подошел к сыну вплотную. Вокруг царя витал густой запах винного перегара и несвежей одежды. – Ха, я в твои годы не занимался такой пустой ерундой как книги. Ты – будущий царь! Будущий царь, Деметрий! Эй! Верно я говорю? – владыка Лареса обернулся  к распахнутой двери и ожидавшие в коридоре собутыльники одобрительно загудели, поддерживая  мнение царя. 

- Книги… К чему хорошему тебя приведут книги? – голос царя теперь звучал с вопросительно- снисходительными интонациями. –  Разве живые люди хуже? 
- Некоторые – намного, отец. – Деметрий крепко сжал кулаки. Общество отца становилось просто невыносимым. И этот запах…

- В этом ты прав, сын, прав, – царь пьяно улыбнулся. – Но тут, во дворце, собрались только лучшие! Только для тех, кто достоин сидеть рядом с богами открыты двери моего дома! Ты ведь не станешь это отрицать? Смотри, сын, - Авлий сделал неопределенный жест рукой. – Я, эти люди за дверью… Те, кто сидят сейчас за столами внизу… Мы все сделали великое дело. Двадцать лет назад тебя еще не было на свете, а Ларес влачил жалкое существование, платя дань проклятым иноземцам. Но мы сумели совершить невозможное. Я, я и никто другой вернул величие Вечному Городу! – царь взмахнул руками, пролив вино на пол. 

- Я не буду спорить с тобой отец. Ты, как всегда прав. – Только бы сдержаться, только бы не сказать то, что думаешь на самом деле… Ногти Деметрия до крови впились в ладони. Вернул величие… Авлий сумел объединить разрозненные провинции и города-государства и на какое-то время Ларес действительно был полон величия. Что стало потом – это было отчетливо видно по оплывшему лицу царя. 

- А раз я прав – то вот вино! Пей, наследник Кассиев! – пошатнувшись, царь протянул Деметрию свою чашу.  

Юноша не сделал попытки взять кубок. Про себя Деметрий тихо молился всем двенадцати богам, что отец вот-вот потеряет к нему интерес и уберется прочь, вместе со всей своей свитой льстецов и прихлебателей. Однако царь продолжал настойчиво протягивать чашу. 

- В чем дело, Деметрий? А, понимаю. – Авлий пьяно улыбнулся, продемонстрировав малозубый оскал. – Ты не хочешь пить просто так? Тогда выпей за величие Лареса, за величие Вечного Города! 

Деметрий продолжал стоять неподвижно. 

“Сейчас отец выйдет из себя. Но выпить вино – значит признать свою слабость. Признать агонию за величие, гибель и распад – за победу и процветание. Выпить сейчас – значит отказаться от себя. ”  - Возможно, думать так было глупостью, но ничего поделать с собой Деметрий не мог. Полностью отдавая себе отчет в том, что он делает, юноша решительно отодвинул от себя чашу. Темные капли вина пролились на каменный пол.

- Прости, отец. Я не могу и не хочу пить за то, чего уже давно нет. 

Столпившиеся в коридоре царедворцы в ужасе замолчали, и Деметрий мысленно улыбнулся. Пусть слизняки знают свое место. Пусть видят, что еще не все в Ларесе танцуют под дудку вечно пьяного Авлия. 

Сам царь непонимающе уставился на сына. Впрочем, непонимание очень скоро сменилось яростью. 

- Да… Да как ты… - выпученные глаза царя налились кровью. Землистое лицо перекосилось, на мокром от пота лбу выступили вены. – Ты оскорбил меня! Ты оскорбил царя и своего отца! 

Несмотря на беспробудное пьянство, рука у Авлия была тяжелая. Деметрий едва устоял от хлесткого удара по лицу. Во рту стало солоно от крови. 

- Прикосновение царской длани – честь для меня, отец. –  К собственному удивлению, Деметрий нашелся что сказать, хотя внутри все кипело не то от злости не то от обиды. – Я буду считать этот день  днем благословения на будущее царствование.  

Ответом Деметрию послужила с силой брошенная об пол чаша. Остатки вина щедро растеклись по полу и обильно забрызгали край царской туники. Поставив таким образом точку в разговоре, Авлий Кассиус вышел прочь. Дверь в опочивальню наследника осталась распахнутой настеж.

- Эй, ты что заснул? – Клавдий Тигесус, сын ларесского легата Гнея Спокойного чувствительно пихнул Деметрия в плечо.- В кой-то веки выбрался из дворца и на тебе… - лучший друг царевича очень достоверно изобразил на лице смертельную обиду. Вздохнув, Деметрий яростно протер глаза. Избавится от желания уснуть прямо в наполненном теплой водой бассейне это не помогло, но по крайней мере глаза перестали слипаться. 
- Извини, Клавдий. Тяжелая ночь. Отец опять веселился допоздна и конечно же, не мог оставить меня в покое. 
Клавдий закатил глаза.

-Ну, это было ночью. А сейчас день. Так что веселье в компании сановников не станет для тебя оправданием. Изволь теперь радоваться жизни с нами. – Заметив, как помрачнело лицо Деметрия, Клавдий переменил тон. – Да что с тобой такое? 
- Все в порядке. Просто… Просто задел за больное место. – Ссора с отцом теперь представлялась царевичу глупостью. Кому и что он доказал? Там, под дверями его комнаты была толпа придворных, и далеко не все из них были так пьяны, как хотели казаться. Кое-кто может ухватиться за возможность распустить свежие сплетни.

- Царь опять на тебя зол. – Клавдий не спрашивал, он утверждал. В чем-в чем, а в прозорливости сыну ларесского легата равных не было. – Нет, даже не так. Вчера ты умудрился довести своего венценосного папашу до белого каления. Так и вижу эту картину… - Клавдий откинулся на низкий бортик бассейна и блаженно прищурился, вдыхая подымающийся от воды аромат целебных трав. 
- Да, зол. Но я не собираюсь выглядеть посмешищем перед его двором. Ха, наследник который глотает вино только потому, что это приказывает делать его отец! – Деметрий с силой ударил по воде ладонью. Не хотел выглядеть посмешищем… А в итоге вышло именно так и даже еще хуже. 

- Деметрий, скажи мне… - молчавший до этого Луций Келкус, младший жрец храма Великого Пантеона неожиданно решил вмешаться в беседу. –  Тебя не посещала мысль, что кое-кому твоя ссора с царем только на руку? 
Царевич поднял взгляд вверх, на украшенный разноцветной мозаикой потолок терм. Там, на недосягаемой высоте выложенный из кусочков разноцветной слюды Эсей разил солнечным копьем сотканное из тени порождение Эфеба. Только сейчас Деметрий подумал, насколько проще жилось древнему герою. Крылатый конь, дарованное богами копье, жуткое чудовище и прекрасная дева впереди…Может, оттого у Эсея и было  такое восторженно- тупое лицо под золоченым шлемом.

- Деметрий, и все-таки, мне хотелось бы услышать ответ на свой вопрос. – мягко, но настойчиво повторил Луций. Судьба жестоко посмеялась над старшим сыном  Титуса Багряного, наградив его вначале тяжелой болезнью, а потом оставшейся на всю жизнь сухорукостью. Впрочем, как теперь казалось Деметрию, Луций не особенно сожалел о том, что будет жрецом, а не воином. 

- Ты и сам знаешь ответ, Луций. – царевич тяжело вздохнул. – Моя ссора с отцом на руку многим из патрициев. Боги! Да эти провинциальные прожоры и бездельники просто плясали бы от радости, если бы меня вообще не было! Отец напивается с ними до беспамятства, а они вьются вокруг него как мухи возле гнилого мяса. Одни выбивают для себя привилегии, другие запускают руку в казну, третьи мечтают породнится с царским родом… Видит Марен, моя сестра Танита дрожит как осиновый лист, при мысли о том, что отец все-таки решит отдать ее какому-нибудь старику. 
- В таком случае, ты и сам понимаешь, как опрометчива была твоя ссора с царем. – тон, взятый Луцием живо напомнил Деметрию о старом придворном наставнике. Все –таки жреческий сан накладывал свой отпечаток на сына Титуса.  Будучи старше своих друзей всего лишь на пару лет, Луций иногда казался эдаким умудренным годами старцем. 

- Понимаю, еще как понимаю… - Деметрий коснулся пальцами висков. – Я ведь еще даже не наследник… Помазания все еще не было. А при дворе мало кто хочет, чтобы оно вообще состоялось. Но скажите мне, ты, Луций, и ты, Клавдий… Что мне делать, когда я вижу как провинции Ларесского царства все больше и больше становятся похожими на независимые государства? Наместники не платят ни налогов, ни пошлин, отправляя отцу лишь бочки с молодым вином, которые он с благодарностью принимает. Что мне делать, если  я вижу, как Вечный Город медленно умирает, бьется в агонии, а отец на каждом пиру кричит о возрожденном величии? Если так пойдет и дальше, то скоро мы будем под пятой у Карсии! – последние слова Деметрий почти прокричал. 

- Пока ты не наследник, ты ничего не сможешь тут поделать. – Луций Келкус сокрушенно развел руками. 

- А я могу тебе кое-что посоветовать. – Клавдий сделал знак банному рабу, чтобы тот подал ему полотенце. – Не старайся показать себя лучше прочих – твой отец все равно не поймет и не заметит. Зато, если ты будешь больше бывать рядом с ним, царь скорее решится на жертвоприношение Двенадцати. Попробуй переиграть своих недоброжелателей, Деметрий. – сын ларесского легата широко улыбнулся царевичу. 

- Но…- начал было Деметрий, но Клавдий оборвал его на полуслове.

-Никаких “но” до тех пор, пока тебя официально не объявят наследником и будущим царем. 

Лето было уже на излете. По узким улочкам Вечного Города тянулись вереницы телег, груженых спелыми оливами, пшеницей,  блестящими на солнце лимонами и апельсинами, дубовыми бочками с молодым вином и неподъемными кругами свежего сыра. “Золотое время” – любили повторять хозяева окружающих Ларес вилл и поместьев. 

Жизнь в царском дворце тоже шла своим чередом. Пир сменялся пиром, затем охотой, на смену охоте приходили состязания колесничих на ипподроме. С памятного разговора в термах минуло почти два месяца и все это время Деметрий ни в чем не перечил отцу. Стиснув зубы сидел на пиру по правую руку от царя, выслушивая хвастливые выкрики придворных подхалимов, мчался вместе с отцом в шаткой охотничьей колеснице, молясь всем богам, чтобы они сохранили Авлия и не позволили ему спьяну выпасть из повозки, наконец, дабы потешить отцово самолюбие, Деметрий выступил на ипподроме, сумев побить лучших колесничих Лареса. Донельзя довольный (и пьяный тоже!) царь едва не носил наследника на руках. А Деметрий, все с большей тревогой вслушивался в разговоры на городских улицах. На слуху у всех было одно: скорая и неизбежная война с Карсией. Война, в которой Ларесское царство ждет скорое и бесславное поражение. 

- И все-таки, Деметрий, ты сгущаешь краски. – Клавдий Тигесус  прищурил глаза, спасаясь от немилосердно ярких солнечных бликов.– Провинциалы с восточного рубежа не стали бы веселится в царском дворце, если бы их землям грозила хоть малейшая опасность. Ха, да они бы уже выли в голос, умоляя царя отправить на их защиту пару легионов коренных ларессцев! И посол Карсии  до сих пор при дворе. Старый лис очень дорожит своей шкурой, и сбежал бы как только появился запах жареного. 

- Хотел бы я, чтобы ты оказался прав, Клавдий. – Деметрий слегка придержал поводья рвущегося вперед Непокорного. Вырвавшемуся из опостылевших конюшен скакуну было жаль тратить несколько часов свободы на то, чтобы медленно плестись по лесной дороге и слушать малопонятные разговоры двуногих. Деметрий был согласен с Непокорным если не во всем, то по крайней мере во многом, но Непокорный был конем, а Деметрий  - человеком, да еще к тому же и царевичем. 
-Ты не был в покоях моего отца, Клавдий.  А я был. И видел ту гору донесений с границы, которую  царь даже и не думал смотреть. Владельцы поместий стонут, требуя защиты. Защиты, которую им не могут, или не хотят предоставить местные правители. А набеги следуют один за другим….

- Набеги. Набеги были и будут всегда. Как любит повторять мой папаша, да будет его седалище столь же железным, как и его боевой панцирь, “набег – это еще не война”. Но, если тебя это беспокоит, - поспешно продолжил Клавдий, увидев в глазах Деметрия признаки скорой бури, - поговори с отцом сам. В конце-то концов, ты сейчас у него на хорошем счету.  

- Да уж. Твоими советами и собственными стараниями. Видит Марен, каких трудов мне стоило заставить себя улыбаться этим… этим… - Деметрий, не сумев подобрать нужных слов махнул рукой. – Клавдий, они как стервятники над свежим трупом! “Ларесское Царство” – так говорит мой отец. А я вижу разбитое на части бронзовое зеркало, которое уже никогда не станет вновь целым.  Ликтусы выбивают все новые и новые торговые льготы, наплевав на все и всех, Корнелий Марциус, от которого несет старым козлом спит и видит, как убедить царя отдать ему в жену мою сестру. Клавдий, Таните всего двенадцать лет, а отец милостиво улыбается сальным шуточкам вонючего перестарка! Кого я еще не назвал? Род Фавстиев  хочет полной независимости своих земель, вкупе с дармовой военной помощью из Лареса. Мало? Еще бы! Ведь Аппии разевают пасть на еще более сочный кусок. Руфус Счастливый спит и видит себя на царском троне.  
- Деметрий, я не слепой. И я тоже бываю при дворе. – сын ларесского легата грустно улыбнулся. – Но мы сейчас говорили не об этом, а о твоих опасениях. Поговори с отцом. Возможно, он прислушается к твоим советам. 
- А возможно и нет. – Деметрий скептически хмыкнул.

- Я бы сказал, “скорее всего нет”. Но зато ты, великий мыслитель и владыка сумеешь развеять свои тревоги и опасения. – Клавдий отвесил царевичу шутовской поклон, едва не свалившись с седла. 

- Издеваешься. – беззлобно отмахнулся от друга Деметрий. 

-Издеваюсь. – сын Гнея Спокойного и не подумал отпираться. – Что поделать, если тебя иначе как издевкой от дурных мыслей не отвлечь. 
 - И все же я предпочитаю избавляться от дурных мыслей несколько иным способом. Поворачиваем , Клавдий. Мне надо поговорить с отцом, и чем скорее, тем лучше.

- Что ж. Удачи тебе в этом нелегком деле, о благородный Эсей! – Клавдий поднял своего коня на дыбы. – Но вот сумеешь ли ты оказаться у Медных Врат раньше меня? 

- В этом нет никаких сомнений! – Деметрий слегка сжал бока Непокорного, пуская его вскачь. 
К добру или к худу, но планам Деметрия в тот день не суждено было сбыться. Царь Авлий Кассиус изволил отбыть из Вечного Города, дабы встретить какого-то очень и очень именитого гостя. Кухонные рабы, которых буквально завалили работой вполголоса шептались о том, что владыка Лареса надумал женится. Услышав это в первый раз, Деметрий только хмыкнул,  на повторное сообщение этой новости (не на кухне, а на дворцовых конюшнях), царевич нахмурился, услышав же разговор о свадьбе в третий раз, юноша с трудом сумел удержать себя в руках. Воистину, сплетни – худшее проклятие дворцов. В том, что это всего лишь сплетни, Деметрий не сомневался. Не сомневался до того момента, пока не оказался на оружейном дворе. 

Воинское дело Деметрий любил во всех его проявлениях. Впрочем, наследнику царя- завоевателя не любить оружие, доспехи и все, что с этим связано было бы несколько странно. 

На утоптанной песчаной площадке наследника уже ждали двое: малознакомый патриций, одних лет с Деметрием, и мрачный, как скала тренер Кербалл. Кербалл не был ларессцем ни по крови, ни по духу. Похожего на медведя варвара привез во дворец Авлий, разбив где-то на севере несколько диких племен. А так как дикарь оказался на диво умелым воителем, царь не нашел решения лучше, чем сделать Кербалла придворным тренером. Надо сказать, что в этом владыка Лареса точно не прогадал. 

- Держи, – вместо приветствия варвар сунул в руки Деметрию длинный деревянный шест. – Будешь сражаться вот  с этим. – Кербалл кивнул головой в сторону незнакомца. 

- Бисальтес Фавстий. – представился незнакомец. – Буду рад обучатся воинскому делу вместе с будущим царем, – патриций широко улыбнулся. Деметрий ответил ему тем же. Фавстий… Один из тех самых Фавстиев, что так яро добиваются независимости своих земель. Впрочем, несмотря на не самые положительные ассоциации, Бисальтес царевичу скорее понравился. Открытое лицо, чуть выдающийся вперед подбородок, портили впечатление только несколько одутловатые щеки и узкие глаза. 

- Взаимно рад. – Деметрий кивнул. – Ну а теперь, пожалуй, начнем. 

-Начнем. – Бисалтес встал в боевую стойку, ухватив шест точно по середине. - Нападай!

Деметрий нанес несколько пробных ударов, проверяя крепость обороны и стараясь найти слабые места. В первом приближении таковых не оказалось. Тогда царевич решился на более хитрый финт – и едва сумел отразить точный удар чужого шеста. На мелочи Бисальтес предпочитал не размениваться. 

- Неплохо для изнеженного придворного. – Фавстий широко улыбнулся, всем своим видом показывая, что его слова – всего лишь шутка. 

- Неплохо и для провинциального свиновода . – Оставаться в долгу Деметрий не собирался. Свои слова царевич подкрепил резким выпадом снизу. Далее последовал быстрый обмен ударами, который не принес преимущества ни одной из сторон. Наконец, Деметрию удалось выбить шест из рук Бисальтеса. 

- Поздравляю, царевич, – глаза патриция сияли довольством. – С такими умениями тебе не царствовать надо, а быть телохранителем своего великого отца. Так что на будущей свадьбе будь поближе к царю.

-На свадьбе? – зрачки Деметрия сузились.

- Ну да, на свадьбе. Почти весь двор встречать невесту с семейством отправился, а ты ничего и не знаешь. Эй, а ведь ты можешь тоже царя удивить! Бери в жены мою сестру, то-то будет новость! – Бисальтес или не замечал, или не желал замечать того, что Деметрий начинал медленно закипать. Впрочем, у наследника Авлия еще хватило выдержки дружески улыбнуться своему новому знакомому и поблагодарить его за хороший поединок. В конце-то концов, юноша из рода Фавстиев был ни в чем не виноват.
- Мне не нравится то, что отец не счел нужным поделится  своими планами. – в келье Луция Келкуса густо пахло сандалом, целебными мазями и непередаваемым ароматом старых книг. Вообще-то младшим жрецам не полагалось личной кельи, но для сына прославленного полководца жреческий конклав решил поступится правилами. –Да и сам я  тоже хорош… Не отходить от царя ни на шаг и упустить такое. –Деметрий с досадой поморщился. 

- Вообще-то особого секрета из своей предстоящей женитьбы твой отец не делал. – Луций с задумчивым видом перевернул пожелтевшую страницу трактата “Секреты мироздания ”. Видеть труд отрицающего богов философа в жреческой келье было по меньшей мере странно. – Но Авлий говорил о свадьбе только в шутку…Вся эта скоропалительность и неожиданный приезд невесты… На царя это совершенно непохоже. 

- И я вижу тут чужую руку. –Деметрий гневно сверкнул глазами. –Девушка, которую отец собрался взять в жены – она ведь из очень знатного рода.   Род Аппиев богат и влиятелен. Слишком влиятелен, по крайней мере с недавних пор. Марен –Громовержец! Руфус Счастливый и так фактически правит Ларесом! Что же будет теперь?
Тот кто пробовал власть на вкус уже не сможет от нее отказаться. Руфус Аппий правил царством Тиреей до объединительных походов Авлия Кассиуса. После походов Руфус официально стал именоваться наместником, а Тирея получила статус провинции, но пропасть между тем, что было на бумаге договора и тем, что имело место быть в реальной жизни была огромна. И еще одно обстоятельство сильно беспокоило Деметрия.

- Тирея… Владения Аппиев на востоке примыкают к Карсии.  – уроки землеописания Деметрий помнил хорошо. А еще он помнил, что месяц назад наместник Руфус весенней мухой вился вокруг Юнана Халидита, этого размалеванного карсийского шута. 

Деметрий… –Луций предостерегающе поднял руку. – Очень прошу тебя, воздержись от поспешных выводов и подозрений. Возможно, мы видим зло там, где его нет. Дочь Руфуса, по слухам, и вправду обладает ослепительной красотой. А может, твой отец решил укрепить свое положение в восточных провинциях…В любом случае, не торопись.

- Я постараюсь, Луций. Я правда постараюсь.

Царь Авлий вернулся под вечер следующего дня. Жители Вечного Города побросали все дела, чтобы увидеть праздничный царский кортеж. А посмотреть и вправду было на что: сияющие доспехи конной гвардии, развевающиеся на легком летнем ветру флаги, нагруженные дарами повозки, вереницы рабов, с умащенными маслом телами. Сам царь гордо правил боевой колесницей, запряженной четверкой белых кобылиц. 

Ожидание закончилось. За два неполных дня Деметрий успел трижды по десять раз продумать и передумать свой разговор с отцом. И вот, наконец царь Авлий в своих покоях и никто не помещает Деметрию поделится своими опасениями. Марен –Громовержец, отец же совсем не дурак! А может, Деметрий видит демонов там где их нет? Простая мысль поразила юношу словно гром. Боги, конечно же… Можно спорить на что угодно, дочь наместника Аппия –настоящая богиня красоты. Отцу едва исполнилось сорок, он еще не стар…И, скорее всего, молодая жена заставит его забыть о пьянстве и заставит задуматься о державе.  Юноша счастливо рассмеялся. Луций умен и дает дельные советы, но иногда не стоит пытаться представить жизнь сложнее, чем она есть. А раз так… Деметрий резко свернул в анфиладу малых приемных залов, ведущую к узенькой лестнице на второй этаж царского дворца. Негоже наследнику появляться перед счастливым отцом в простой одежде. Будет лучше, если он оденет ту красную тунику с черной окантовкой. Красный – цвет праздника, царей и богов. Отцу будет приятно, а он, Деметрий, лишний раз напомнит о будущем помазании наследника.  Улыбнувшись своим мыслям, царевич ускорил шаг.

Меньше, чем через четверть часа, Деметрий уже стоял перед царскими покоями. Судя по доносящимся из – за двери обрывкам разговора царь был не один. Впрочем, сейчас это не имело значения. Набрав полную грудь воздуха, юноша толкнул тяжелую, оббитую позеленевшей бронзой дверь, и шагнул через порог. 

-Отец! Я хотел  поздравить тебя… - только что заготовленные слова поздравления умерли, так и не родившись, когда Деметрий встретился взглядом с человеком, который беседовал с царем. На наследника холодно смотрели по кошачьи желтые глаза Руфуса Счастливого. 

- Царевич Деметрий, я полагаю? – холод, которым глава рода Аппиев наполнил простую фразу заставил бы окоченеть на месте не меньше десятка северных варваров. Деметрию пришлось приложить все силы, чтобы хотя бы вежливо кивнуть в ответ.

- Что ж. В другой бы момент, я бы сказал что очень рад встрече, – волевое лицо Руфуса сильно портили тонкие губы, брезгливо опущенные вниз. В остальном же – в коротко стриженых седых волосах, остро очерченном подбородке и узких скулах чувствовалось настоящее величие. Воистину, даже став называться наместниками, Аппии все так же оставались царями.  – К сожалению, сейчас этого я сказать не могу. – Правитель Тиреи глубоко вздохнул. -  Я и твой отец как раз обсуждали дела наипервейшей важности, когда вы, юноша, изволили ворваться и прервать нашу беседу.

Воскресить в памяти заготовленное поздравление никак не получалось. Зато всплыли на поверхность  родившиеся несколько дней назад мысли об измене.

- Я… Мне… – чуть ли не впервые в жизни Деметрий с трудом подбирал слова! – Мне тоже надо говорить с отцом. И то, что я собираюсь ему сообщить, тоже имеет немалую важность. Разговор должен быть приватным, – поспешно добавил юноша.

- Можешь говорить в присутствии Руфуса, Деметрий.  – отец поднял голову от вороха рассыпанных по столу бумаг. – Он – настоящий друг и первейший защитник царского венца. В отличии от многих других. – голос царя звучал глухо, а глаза были налиты кровью. По всем признакам, Авлий страдал от жесточайшего похмелья. 

- Хорошо, – желтые глаза Руфуса оценивающе уставились на Деметрия, но отступать юноша уже не собирался. – Отец, против тебя замышляется измена!

- Мой царь, то же самое говорю вам и я! – от этих слов Аппия, Деметрий остолбенел. А наместник Тиреи между тем выудил из горы свитков на царском столе какой-то густо исписанный лист и сунул его чуть ли не в лицо царю.  – В прошлый мой приезд я говорил со многими патрициями, а мои…мои...э…э-э… слуги раздобыли множество неопровержимых доказательств. Повелитель, трон под вами шатается! И ужаснее всего то, что в этом замешаны многие из близких вам людей. Этот список, мой царь… Этот список включает всех, кто так или иначе замешан в готовящейся измене. 

Список? Какой список? Деметрий с трудом понимал происходящее. Изменник не Руфус? Но кто тогда?
- Мне тяжело поверить в то, что здесь написано. Имена, имена, имена… – царь говорил с явным трудом, выталкивая слова через пересохшее горло. – Многие из этих людей сражались со мной плечом к плечу, ты понимаешь это? И тут приходишь ты, и говоришь, что они все изменники?  Кому мне верить, Руфус Счастливый? 

- Царь, времена меняются. Друзья имеют неприятное свойство сначала становится бывшими, а затем превращаться в соперников или врагов. Мне нет выгоды врать вам, мой царь. Я  - отец вашей будущей жены и я всего лишь хочу обезопасить свою дочь от опасности. И, если уж вы сомневаетесь в моих словах, то же самое говорит и ваш сын! – Деметрий вздрогнул, когда Руфус произнес его имя. – Если уж неопытный юнец сумел разглядеть нить червоточины…

- Хорошо. Мои люди в твоем распоряжении, Аппий. Делай, что считаешь нужным. Планирование измены приравнивается самой измене, а значит, наказание должно быть самым суровым. – Царь вывел на подсунутом тирейцем листе несколько размашистых строк. – Сын? Ты хотел сказать что-то еще?

Деметрий не ответил. В голове царевича жужжали и звенели десятки тысяч надоедливых мух, настойчиво не давая сосредоточится на происходящем.

Аресты и казни начались через неделю после празднования маренгий. Едва отгремели пышные торжества  в честь Владыки Громовержца, как Вечный Город захлестнула волна паники и страха.  “Списки Авлия” – так называли злосчастный листок, подсунутый царю Руфусом Аппием, включали в себя многих. В основном это были богатые землевладельцы, приближенные к царю придворные и занимающие важные посты патриции. 

Юлия Сервуса, нынешнего главу купеческого совета Лареса под пытками заставили передать все имущество семьи в царскую казну, а после тихо удушили железным обручем. Гая Манлия Викуса, члена городского правления при аресте хватил удар, что, в общем-то было неудивительно, если учесть, что Манлию было далеко за восемьдесят. Нумерий Секундус, в прошлом правая рука Авлия, один из лучших полководцев Лареса был зарублен отправленными для его ареста легионерами, якобы при попытке оказать сопротивление. Та же участь постигла его сына и наследника Марка. То, что все участвующие в этом аресте легионеры были выходцами из Тиреи уже не выглядело случайностью. Сам царь безмолвно взирал на происходящее поверх полной чаши вина.

- Клопы имеют свойство лопаться, когда чересчур обожрутся. Интересно,  будет ли это правило справедливо для Руфус Счастливого? – отхлебнув горячего вина с пряностями сказал Клавдий Тигесус. В последнее время Деметрий и сын легата взяли за правило посещать вечерами маленькую таверну, расположенную у Восточных Врат. С некоторых пор говорить свободно стало возможным только вдали от царского дворца.

- Как ни печально, но на это я бы особо не рассчитывал. –Деметрий сосредоточенно разглядывал выцарапанное на грязно-белой стене браное слово. – Руфус не лопнет, пока не сожрет все и всех. А я даже не могу ничего с этим поделать. Громы Марена, да я вообще превращаюсь в изгоя! За несколько седмиц дворец заполонили всевозможные родственники и свояки Аппиев! 

- Деметрий, не забывай, что ты – Кассий по крови. В случае чего, - Клавдий понизил голос, - в случае чего легионы моего отца поддержат твои притязания на трон.

Легат Гней Тигесус остался на свободе, впрочем главным образом потому, что находился в постоянном военном лагере в предместьях Лареса. Попытаться обвинить в измене легата означало настроить против себя два отлично обученных и экипированных легиона. Впрочем, Руфус уже озаботился о том, как нейтрализовать эту угрозу. С восточных рубежей к Вечному Городу двигались почти двенадцать тысяч воинов под предводительством Грациана Аппия. Намек представлялся более чем прозрачным. 

- Клавдий… - В глазах царевича полыхнул отблеск огня. – Я не пойду против отца. 

- Прости за откровенность, но твой отец уже давно не правитель. Ты пойдешь против негодяя из Тиреи. – Наследник Гнея Спокойного залпом добил свое вино. – Иначе, если все пойдет тем же путем, тебя просто раздавят.  Деметрий, ты же видишь кто сейчас правит Ларесом. И кто собирается стать новым царем. Эти проклятые Эфебом “списки”, помолвка Таниты с младшим братом Руфуса.

- Я все вижу, Клавдий. И все еще не знаю, что же мне делать. Но поверь, просто так я Аппиям не дамся. 

Во дворец Деметрий вернулся уже затемно. Оставив коня на попечение конюхов, царевич направился к себе. Отзвуки буйного празднества гуляли по темным и пустынным коридорам и залам. Что празднует царь Авлий сегодня? Очередную казнь? Или помолвку тринадцатилетней Таниты с Титом Аппием, который старше царской дочери почти на двадцать лет? А может, пир задан в честь очередного набега карсийцев? Тирею, кстати, разбойники из Карсии не тревожат. Совпадение? Да как бы не так! После того памятного разговора с отцом Деметрий не раз и не два пытался осветить истинное положение дел. Руфус Аппий твердо решил занят престол Вечного Города, Руфус Аппий вступил в сговор с Карсией, Руфус Аппий наводнил Ларес верными ему воинами… Царь не желал ничего слушать. Ожидание свадьбы с юной Сетрой Аппией было единственным, что действительно волновало Авлия. 

Громкий женский крик вернул Деметрия к реальности. Показалось? Царевич остановился и прислушался. Крик повторился. Не раздумывая больше ни минуты, Деметрий бросился в сторону женской половины дворца. 

Дверь в комнату сестры оказалась распахнута настеж. В неверном свете оставленной на столе свечи Деметрий увидел, что над кроватью Таниты склонились двое. Один, видимо слуга или раб удерживал бешено вырывающуюся девочку, второй же, в богато украшенной тунике  тяжело дышал, припадая губами к шее Таниты. В глазах у юноши потемнело. Не отдавая себе отчета в том, что он делает, Деметрий издал дикий рык и, выхватив из ножен широкий охотничий кинжал, бросился вперед. Не успевший даже обернуться слуга упал, как подкошенный. Вонзившаяся в шею сталь немедленно отправила негодяя в подземное царство Эфеба.  Его хозяин, столкнувшись взглядом с разъяренным Деметрием оглушительно, по –бабьи заверещал. Тит Аппий! Будущий муж Таниты! Все-таки Марен  Громовержец был сегодня добр к Деметрию! Оказавшись почти вплотную к младшему брату Руфуса,  юноша ударил кинжалом снизу вверх. Несостоявшийся насильник охнул от боли, когда сталь со скрежетом прошлась по его ребрам. Второй удар должен был довершить дело, но нанести его Деметрию не дали. Кто-то крепко перехватил его руку, а потом с силой ударил по затылку. Мир закружился в неспешном хороводе.

- Этого следовало ожидать! – Руфус Аппий даже не думал скрывать своего довольства. Но как он здесь оказался? Он же должен был быть на пиру, вместе с царем… Или… Или нет? – Я давно говорил твоему отцу, что мой возлюбленный брат Тит подвергается опасности, желая связать себя священными узами с Танитой Кассией. И вот оно, подтверждение. – ненавистные Деметрию желтые лисьи глаза оказались совсем рядом. Боги! Проклятый Аппий все подстроил! Надоумил своего недалекого братца, а сам ждал, ждал неподалеку. – Кровосмешение – страшный грех, Деметрий. И перед лицом богов, и перед лицом людей.  –  Деметрий не верил своим ушам. О чем он говорит, этот эфебов выкормыш? 

- Царь все узнает! – юноша дернулся, но люди Руфуса держали его крепко. – Танита тоже не будет молчать!

- Да? – Руфус Аппий издевательски усмехнулся. – То есть, она тоже воспылала запретной страстью к родному брату? Или, быть может, это тебя ранили кинжалом когда ты пришел повидать свою будущую жену? – царедворец сделал знак своим людям помочь скулящему на полу Титу. – Я уже послал за царем. Как ни печально было отрывать его от пира и общества моей дочери, но дела не терпят отлагательств. 

- Руфус!  Что все это значит? – рык Авлия был подобен грому.

Наместник Тиреи широко развел руками. 

- А вот и царь. Очень своевременно. 

Пощечина отбросила Деметрия в сторону. История повторялась, только в более мрачных тонах.

- Ты… Как ты… Она же твоя сестра! А Тит Аппий – мой гость! Ты убил его раба, и чуть не убил его самого! И.. Какой позор для рода Кассиев! – после второго удара Деметрий устоял на ногах только благодаря удачно подвернувшейся стене.

- Отец, не верь этим наветам. Тит Аппий едва не изнасиловал Таниту. Она может подтвердить…

Танита лишь тихо всхлипывала, сжавшись в комок в углу кровати. 

- Ложь! Все твои слова – ложь! Ты уже не первый раз пытаешься очернить Руфуса и весь род Аппиев!  Подумать только, какой позор… А ведь завтра я должен буду назвать тебя наследником и провести обряд помазания… - горечь в голосе царя была совершенно неподдельна. 

- Мой царь, торжественное жертвоприношение еще можно отменить… Патриции начнут собираться у храмовых врат только после полуночи… - вкрадчивый голос Руфуса Аппия  звучал тихо и скорбно.

- Нет! Наследник будет объявлен. -  слова царя звучали сталью. – Позаботьтесь о том, чтобы мой падший сын прибыл к храму вместе со всеми. – взгляд, брошенный Авлием на Деметрия не сулил последнему ничего хорошего.

Густая пелена серых туч не давала пробиться ни единому солнечному лучу. Собравшиеся на Площади Жертвоприношений патриции шептались о недобром знамении. Хмурые и словно покрытые пылью жрецы Конклава с какой-то неуместной поспешностью спустились по ступеням святилища Пантеона – храма всех богов. 

“Боги, пошлите же дождь! Может быть, хоть это разгонит эту толпу…” – сейчас Деметрий ненавидел все и всех. Придворные лизоблюды, льстивые трусы, желающие урвать свой кусок негодяи – вот кто сейчас собрались тут, на площади. То, что Деметрию пришлось стоять чуть ли не плечом к плечу с ненавистным Руфусом, лишь усугубляло ярость царевича. Старый интриган просчитал все до мелочей, устроив ночной спектакль. Кем теперь считает его отец?  Обвинение в кровосмешении было нелепо, но отец поверил. И тем не менее, торжественное жертвоприношение Пантеону не отменил. Торжественное приношение, о котором Деметрий опять-таки не знал. Очередные происки Руфуса? Юноша чуть скосил глаза на надменный профиль проклятого Аппия. Руфус Счастливый выглядел невозмутимым и… довольным?  Деметрий заплатил бы любую цену, только бы узнать, чем вызвано довольство старого лиса. 

Богато украшенная царская колесница, влекомая четверкой коней вынеслась на середину площади. В богато украшенных доспехах, в багряном с золотом плаще и издалека, Авлий выглядел более-менее величественно. Остановив колесницу у самого алтаря, царь поднял руку в приветственном жесте.

- Благородные граждане Лареса! Боги смотрят на нас с небес в этот день! Тут, на Священном Холме собрались мы, дабы свершить помазание будущего царя! – голос Авлия звучал с надрывной хрипотцой, безошибочно указывая на то, что царь жестоко страдает от похмелья. – И да будут к нему благосклонны боги! – широко разведя руки, словно желая обнять всю площадь, Авлий спустился с колесницы. Храмовые служки в этот же момент повели вокруг площади назначенного в жертву белого быка, а жреческий Конклав двинулся к центральному алтарю, распевая славящие богов гимны. Наконец, жертвенное животное подвели к алтарю. 

Авлий едва не упал, вытаскивая из ножен боевой гладий. Впрочем, устоять на ногах царь все же смог. 

- Вам, небожители, жертва сия приносится! Дабы славился дальше Кассиев род! – Авлий нанес удар в гордо быку и отпрянул назад, чтобы не испачкаться в крови. Однако крови почти не было. В толпе вокруг Деметрия зашептались о плохом знаке. Старший жрец тем временем смочил руки в жертвенной крови и выплеснул багряную влагу в сторону храма Громовержца. То же самое повторили жрецы других богов. 

- Боги получили положенное! – громко возвестил отец Деметрия. – И теперь благосклонность небес не оставит род Кассиев. Будущий царь пока не зачат, но наследник будет объявлен. Выйди же к алтарю, Публий Аппий, сын достойного наместника Руфуса и брат моей будущей жены! Выйди, и да свершится помазание!

Деметрий не верил своим ушам. Отец объявлял своим наследником одного из рода Аппиев, наплевав на собственного сына. Этого не могло быть, но это было. Деметрий, сквозь мутную пелену застлавшую ему глаза видел, как высокий юнец с острым подбородком выходит вперед, а отец проводит окровавленной ладонью по его лбу. Все! Помазание свершилось! И теперь Аппиям никто не сумеет помещать. Деметрий развернулся, и пошел прочь. Задержать его никто не пытался. 

Только когда Деметрий оказался за вратами храма, на землю упали первые капли дождя…

Царевич шел по серым и грязным улицам родного города не отдавая себе отчета куда он идет и зачем. Все вдруг стало совершенно неважно, пусто и бессмысленно. Отвратительная комедия, нелепое обвинение – и все. На троне все еще Авлий Кассиус, но надолго ли? Дождется ли Руфус момента, когда царь умрет от пьянства или решит ускорить  его конец? Двенадцать Богов, а ведь он, Деметрий, даже не может предупредить или уберечь отца. Клавдий был прав, войны с Карсией не будет. Ларес просто покорно подставит шею под ярмо. 
Юноша прислонился к холодной кирпичной стене и, запрокинув голову подставил лицо холодным струям дождя. Царевич Деметрий умер сегодня. Наследник и будущий царь Деметрий Кассиус так и не родился. Что ж. Теперь от него ничего не зависит. Царевич сорвал праздничный багряный плащ и, бросив его как тряпку в грязную лужу, пошел в сторону ближайшей таверны. 
- Очнись, да очнись же! - кто-то настойчиво тряс его за плечо. Отмахнувшись, Деметрий стал снова проваливаться в мутный туман пьяных сновидений. – Да очнись же ты! – неизвестный и не думал успокаиваться. Переборов желание пырнуть незнакомца кинжалом, Деметрий открыл глаза. Над столом, за которым сидел царевич осадной башней возвышался не кто иной, как Бисальтес Фавстий. 

- Рад тебя видеть. – Деметрий честно попытался улыбнуться. – Садись, выпьешь со мной. – сделав широкий приглашающий жест, Деметрий едва не свалился со скамьи.

- Твой отец убит, царевич. – в глазах Фавстия гнездился неподдельный ужас. – Во дворце резня. Руфус решил не тянуть с воцарением своего сына. Царя  Авлия отравили вином и свалили вину на свежепридуманных заговорщиков. С тобой во главе, между прочим. Деметрий, если ты хочешь выжить, действовать надо немедленно. 

- Бисальтес прав. – Клавдий Тигесус выглядел непривычно мрачным. – Тебя уже ищут, в город наводнен патрулями Аппиев. Время не ждет.

Боги... Что же это, шанс или проклятие? Сонное отупение исчезло.

- Кто на нашей стороне? – вопрос, в общем-то был лишним. Все сторонники и так налицо…

- Мой отец со своими легионами. Но штурмовать Ларес он не будет. Ворота закрыты, а у Аппиев достаточно сил, чтобы продержаться до подхода Грациана. 

- Род Фавстиев тоже с тобой. Но… - Бисальтес криво усмехнулся. – Тебе придется заключить с нами сделку. Наша поддержка взамен на свадьбу с моей сестрой. Это условие моего отца. 

- Желаете быть ближе к трону? – Деметрий недобро сверкнул глазами.

- А ты сам как думаешь? – Бисальтес пристально посмотрел на царевича. – И потом, разве есть у тебя выбор?
- Хорошо. Условие принимается. – Деметрий никогда не видел сестры Фавстия. Оставалось надеяться, что она не уродина и способна родить здоровых детей. Что же до любви… Об этом чувстве, воспетом поэтами будущему царю придется забыть. 

- В таком случае, наша домашняя стража в твоем распоряжении. Так же , как и наша дальнейшая поддержка. 

- Домашняя стража – и пятьдесят ветеранов моего отца. – улыбнулся Клавдий, и эта улыбка не сулила ничего хорошего роду Аппиев. 

- Это здесь? – Клавдий с сомнением осветил факелом пустующую погребальную нишу. – Не больно-то похоже на тайный ход. 

- Не сомневайся. Эти катакомбы я знаю как свои пять пальцев. – Деметрий нажал пальцами на слегка выступающий камень и кажущаяся монолитной стена с глухим скрежетом поползла в сторону. Вместе с так и не дождавшейся своего покойника нишей. 

- Дорога открыта. Теперь ничего сложного. Все время прямо и прямо, до ржавой решетки. За ней уже начинаются заброшенные винные погреба. От тех, что используются сейчас, они отделены кирпичной перегородкой, но она однослойная и сложена кое-как, так что препятствием не будет. 

- Для нас сегодня вообще не будет никаких препятствий. – Клавдий Тигесус счастливо улыбнулся и отсалютовал Деметрию клинком. – Берегись, Аппий, ибо час твой близок!

Подхваченный остальными заговорщиками этот клич прозвучал грозно и мрачно. 

Их не ждали. Руфуса Аппия, обычно такого предусмотрительного и проницательного подвела банальная самоуверенность. Старый лис ожидал угрозу извне, не предвидя, что она может и миновать такие надежные внешние заслоны.  Воинов Аппия было гораздо больше, чем  людей Деметрия, но внезапность нападения свело на нет это преимущество. То была ночь танца крови и танца мести. Кровь лилась во всех закоулках  и переходах древнего дворца,  стоны и хрипы умирающих  творили пугающую музыку смерти. Деметрий сражался плечом к плечу с доверившимися ему людьми. Царевич не задумываясь бросался в самую гущу схватки, не обращая внимания ни на предостерегающие крики друзей, ни на сверкающие клинки врагов. Сознанием юноши словно овладел беспощадный Крей, бог войны и страха. Деметрий безжалостно разил клинком, переступая через тела павших врагов и соратников. В анфиладе залов и  переходов, ведущих к царским покоям, разыгралась особо жаркая битва. Тусклый блеск мечей, блики факелов, темные зеркала пролитой крови… В какой-то момент разгоряченный битвой Деметрий не увидел рядом с собой Клавдия. Усилием воли отогнав черные мысли, царевич направился к личным покоям своего отца. 

Руфус Аппий Счастливый был бледен, как смерть, но своего царственного величия не утратил.

- Деметрий Кассий. – цареубийца поприветствовал ворвавшегося в спальню юношу легким кивком. – Мне очень жаль, что твой отец умер. Но что бы тебе ни наговорили, твой отец умер своей смертью.

- Ты лжешь. – Деметрий говорил тихо и спокойно, четко выговаривая каждый слог. – Ты лжешь, как лгал и раньше. Но я не царь Авлий. Я сын своего отца, но я не он. 

- Если ты выслушаешь меня, то, быть может, я сумею тебе объяснить…- впервые царевич (или уже царь?) увидел ужас на лице главы рода Аппиев. – Заговор, всему виной заговор!

- Ты прав. – Деметрий сделал несколько шагов вперед. Взгляд несостоявшегося узурпатора был прикован к багряному от крови лезвию гладия. – Заговор был. А передо мной – главный его вдохновитель. 
- Мальчишка! – голос наместника Тиреи сорвался на визг. – Ты не посмеешь убить меня! Легионеры Грациана распнут тебя на воротах, если только хоть один волос упадет с моей головы! Ты не усидишь на троне! Ты… - Деметрий ударил мечом, коротко и резко. Фонтан алой крови ударил вверх из рассеченного горла, а мгновение спустя  тело Руфуса Счастливого с глухим стуком рухнуло на пол.   
Трупы из тронного зала убрали, но засохшие лужи крови недвусмысленно напоминали о ночном сражении. Власть, царская власть была в руках Деметрия. Но захватить трон и удержать его – совершенно разные вещи. Это Деметрий понимал более чем хорошо. 

- Кто из патрициев не поддержал Руфуса или предпочел остаться в стороне?  - боги, как же мало у него союзников! На стороне Грациана Аппия родная провинция, вкупе с теневой поддержкой Карсии, а кто поддерживает его, законного наследника рода Кассиев? Купленный обещанием род Фавстиев и старый легат Гней Спокойный… Старик, несмотря на смерть Клавдия держится молодцом. Впрочем, род Тигесусов не угаснет, у Клавдия было двое младших братьев, а вот тебе, царь, будет очень не хватать верного друга. Ночная схватка обошлась чересчур дорого.

- Оставшихся в стороне много. Но большинство из них не имеют ни веса, ни влияния. – Гней Тигесус говорил ровно и отчетливо, словно читая приговор. – Провинции ненадежны. Местным родам во многом выгодны дрязги в Ларесе. Для многих это шанс получить независимость.  – легат бросил недобрый взгляд в сторону  стоящего рядом с троном Сервия Фавстия. Отец Бисальтеса сделал вид, что сказанное Гнем Тигесусом к нему не относится. 

- Тем не менее, кое-кого мы можем купить. – Деметрий прекрасно знал кого, и за какую цену. Корнелий Марциус уже просил однажды руки Таниты. Земли Марциусов лежат не так далеко от Лареса, чтобы он рассчитывал на обретение независимости, и вместе с тем, достаточно богаты. К тому же Корнелий все еще в городе.

“Прости меня, сестренка. Корнелий ничем не лучше покойного Тита Аппия, но у меня нет выбора. Все имеет свою цену”. Деметрий тяжело вздохнул. 

- Что меня волнует сейчас, так это Грациан Аппий. И его двенадцать тысяч воинов против наших восьми. Поддержку в будущем я сумею обеспечить. Но Грациан – это заноза, от которой следует избавится прямо сейчас.  – А ведь тебе, Деметрий Кассиус придется собирать царство заново! Хотя так получилось бы даже наследуй ты царский венец от отца. Сможешь ли ты справится с этим, Деметрий? Голова юноши звенела от тысячи тысяч вопросов.

- Грациан это, конечно, проблема. Но проблема вполне решаемая. В трех днях пути от Лареса есть небольшой городок Кавиника. Там сложная местность, холмы, леса,  глубокие овраги и ручьи… Численное преимущество будет мало значить в такой ситуации. К тому же мы успеем  выйти к этому городку раньше войска Грациана. – старый легат задумчиво пожевал губами, решая, стоит ли продолжать. – Но меня беспокоит еще кое-что. Конклав жрецов провел обряд Жертвоприношения Двенадцати. То есть, в их глазах убитый сегодня ночью Публий Аппий был никем иным, как истинным царем. 

Деметрий поморщился. Поддержка жрецов Пантеона была нужна как воздух. Сейчас Ларес на стороне Кассиев, но что будет, если жрецы в храмах будут говорить о избранности Аппиев? 

- Я слышал тебя, легат. Не думаю, что Конклав будет моим противником. Что же касается твоего предложения насчет грядущей битвы… Да будет так. - Деметрий кивнул головой и сделал знак, означавший что совет закончен. Немногочисленные придворные юного царя покинули тронный зал.
- Деметрий. – требовательный голос несомненно, принадлежал Луцию Келкусу. Сам Луций стоял в тени опоясывающей тронный зал колонады. – Верховный Жрец желает говорить с тобой. 

- Это важно, Луций? – с главою Конклава следовало поговорить обязательно, но первый день царствования уже успел вымотать Деметрия.

- Да. Очень важно. Конклав поддерживает тебя, но у жрецов свои правила. Ты должен встретится с нашим лидером. 

От официального тона,  в котором разговаривал Луций Деметрия воротило. Знакомый с детства друг как-то незаметно превратился в одного из сонма ларесских святош. Тоже цена за царский венец? 

- Хорошо. Веди меня, жрец. – лицо юного Келкуса дернулось, как от удара, когда Деметрий не назвал его по имени. 

Запах фимиама и ладана был призван успокаивать и создавать одухотворенную атмосферу, но Деметрия он дико бесил. Говорить, когда голова собеседника будто плавает в густом ароматном дыму было совершенно невыносимо. Однако спорить с главой Конклава Деметрий не стал. Раз уж старик решил назначить приватную встречу в храме Пантеона – значит так тому и быть.

- Знамения, Деметрий Кассиус. Знамения. Их попросту нет. Страна на пороге гражданской войны, а боги молчат… - жрец грустно развел руками. – Мы, скромные слуги небожителей видим свою миссию в том, чтобы загодя предупреждать нашу паству о грядущих бурях. Но, увы…

- Мне придумать и воплотить для вас пару-тройку запоминающихся знамений? Или лично повидаться с Громовержцем? – Деметрий устал скрывать свое раздражение.

- Первое сказанное тобой  есть богохульство. А насчет повидаться с Громовержцем… - старый жрец хитро усмехнулся. – Луций отведет тебя к  святому отшельнику. Это не очень далеко, в двух часах пути от Вечного Города. На склоне горы там есть пещера. Твой визит туда и станет гарантией нашей поддержки, сын Авлия. 

Желание жреца показалось Деметрию вполне невинным и он лишь пожал плечами. 

- Это здесь? – поросший по краям травой лаз вовсе не выглядел жилым. – Может, этот ваш отшельник уже давным –давно отправился к Эфебу? – несмотря на все показное раздражение, Деметрий был рад выбраться из Вечного Города. Трон и корона тяготили его, а неопределенность пугала. Все-таки старый жрец был прав… Может быть, от отшельника тоже будет прок? 
- Здесь. Вигий, наш верховный жрец показывал мне дорогу сюда. 

- Ты пойдешь со мной? – Деметрий вопросительно поднял брови, но Луций лишь помотал головой.

- То, что ты там услышишь – это только для тебя.  Я не должен ничего знать.

- Да будет так. – юный царь бесстрашно шагнул в провал.

Порыв холодного ветра из недр пещеры задул факел, который Деметрий держал высоко над головой. Юноша хотел было вернуться назад, но вход в пещеру исчез, словно его и не было. Видение, морок? Тихие, бесплотные голоса окликали его по имени, смеялись, звали и молили его. В море голосов Деметрий отчетливо слышал пьяную похвальбу отца, плач сестры, четкую и ровную речь Клавдия. Голова юноши кружилась и темнота радостно завывала в предвкушении очередной жертвы. А потом все закончилось. Пещера исчезла, уступив место просторному, наполненному светом и воздухом залу. Деметрий уже слабо понимал, видит ли он сон, или же происходящее сейчас с ним вполне реально. Юный царь попытался закричать, но эхо так и родилось под золочеными сводами. 

- Здравствуй, владыка Лареса.  – навстречу Деметрию выступили шесть мужчин и шесть женщин. Они возникли перед юношей внезапно, словно соткавшись из витающих под сводами зала ветров. – Мы давно ждали тебя.

Сомнений быть не могло. Окруженное потрескивающими молниями копье у одного из мужчин, тяжелый кузнечный молот у другого, золоченый шлем на голове прекрасной женщины… Перед Деметрием стояли боги Пантеона. 

- Я пришел. Теперь скажите мне, зачем? – Деметрий с вызовом шагнул навстречу небожителям.

- Ха, а он смел! – мужчина с окутанным молниями копьем усмехнулся. Марену – Громовержцу всегда нравились бунтари и смутьяны. – Но все же, бросать вызов Пантеону не стоит. Я –то может, и закрою на это глаза, а вот мой братец Эфеб – вряд ли. – Марен кивнул в сторону мрачного черноволосого мужчины в иссиня – черных доспехах. 

- Не пугай смертного, брат. – голос бога подземного мира оказался неожиданно певучим и приятным. – В конце-концов у нас все еще нет над ним власти. 
 - Тебе предстоит выбрать. Два пути ждут тебя. Один – путь царского величия. Ты сумеешь объединить страну, проживешь долгую жизнь, но после твоей смерти потомки быстро утратят то, что ты создашь. Второй же путь обеспечит тебе бессмертие в памяти твоего народа. Ты будешь не царем, но императором великой державы, равной которой еще не было в твоем мире. Что ты выберешь, Деметрий Кассиус? 

Он все-таки сумеет победить? Карсийцы и Грациан Аппий не смогут втоптать в грязь величие Лареса? Но что потом? То, что предлагают сейчас Боги – шанс, великолепный шанс возродить былое величие. Но какова цена? 

- Сомневаешься, Деметрий? – в голосе вооруженного молотом мужчины слышались едва уловимые нотки сочувствия.- И правильно делаешь. Мы никогда ничего не даем задаром. У всего есть своя цена.
Цена… Что могут бессмертные знать о цене… Смерть отца, смерть друга, десятки смертей, которые были и которые еще будут…

- Я согласен на любую цену. Величие стоит любой цены. – юный царь бесстрашно посмотрел в глаза Громовержцу.

- Когда-то твой отец ответил нам также. – в голосе Бога-кузнеца Деметра слышалась неподдельная горечь. 

- Я принимаю сделку. Мой выбор – путь Императора. – упоминание отца заставило юношу до боли сжать кулаки. 

- Что ж. Тогда знай, что ценой за созданную тобой империю будет твоя смерть в возрасте пятидесяти и пяти лет. Ты мог бы прожить долгую жизнь, если бы  был просто царем, но ты выбрал путь императора. Да будет так. 

Деметрий не верил своим ушам. Смерть в пятьдесят с лишним лет? И это вся цена? Да ведь у него впереди чуть ли не целая вечность! Что это за цена, по сравнению с тем, что он уже отдал за свое царство? 
- Что будет с моей державой когда я умру? – юноша едва скрывал свою радость. Боги, великие боги на поверку оказались жаждущими новых развлечений игроками. Вот он, настоящий подарок судьбы.

- Судьба твоей империи будет в руках твоего наследника. – теперь с Деметрием заговорила женщина в золотом шлеме. Виллара, богиня мудрости и долголетия. – Помни, у тебя будет много наследников, но только один сын. 

- Довольно. Время уходит. Тебе пора возвращаться назад. Пора возвращаться… Пора.. – голос Марена таял и исчезал, подернулись рябью и растворились и стены наполненного светом зала. Деметрия снова обступила вязкая темнота пещеры. Правда теперь, далеко впереди слабым пятном сиял выход из подземелья. 

Луций вскочил с покрытого мхом камня, едва только Деметрий выбрался из провала. 

- Ну? Что ты узнал? Удастся ли тебе удержать царство?
-Царство? Удержать? – юный царь счастливо расхохотался. – Я создам империю!

Луций Келкус лишь недоуменно посмотрел на своего друга.

Утром следующего дня Деметрий Кассиус выступил с верными ему легионами в сторону Кавиники. Ровно через два дня, на переправе через безымянную речку состоится тяжелая и кровавая битва, в которой родится будущее величие Лареса. А пока поднятая тяжелыми сандалиями легионеров пыль оседает на согретую осенним солнцем дорогу. И медленно, неспешно, пересыпается песок в клепсидре дворцовых часов…

… Шелест и шуршание…

… Юному Деметрию отмеренное ему время все еще кажется вечностью, но это пройдет, очень скоро пройдет. 

… шорох…

… Танита выйдет замуж за Корнелия Марциуса, но так и не простит этого Деметрию. А пока, заплаканная девочка лежит в своей комнате уткнувшись в подушку и думает о том, что она тоже могла бы быть царицей. И тогда никто не отдал бы ее в жены старику.

… сыпятся, сыпятся песчинки…

… Актаэ, дочь Сервия Фавстия встречает утро в родной Улькарии, еще не зная, что ей суждено стать женой императора. Не знает она и того, что несколько лет спустя ей придется выпить смертельный яд.

…шорох, шепот, шелест….

Задумчиво смотрят с небес боги, ожидая, кто же первый предаст юного императора, кто же первый нанесет удар в спину. Не смертельный, но все же… А сколько их будет еще, таких ударов…
…шепот….

Из крови, слез и железа куется величие Лареса. Куется великая империя.
