Эль был мутным и вонючим. Дрянной напиток даже для рожденного в трущобах славного города Заккхарим полуогра. Впрочем, качество напитка вполне соответствовало финансовому благополучию навигатора и первого помощника клипера “Асмодея”, так что выбирать было в общем-то не из чего. Джобош тоскливо прищелкнул зубами, взболтал остатки “амброзии” и залпом осушил кружку.  Затем отправил в пасть десяток мелких цкирри, засоленных с семенами кунжута, сыто рыгнул и с чувством выполненного долга откинулся на спинку стула. 

- Теперь можно и делом заняться. -  Джобош в принципе не умел разговаривать шепотом, но вряд ли кто из посетителей общего зала таверны “Пылающий Лимб” обратил внимания на его бас. Голос полуогра потонул в густом болоте полупьяного бормотания, щелкающей эльфийской музыки, в криках отдающих приказы кухонных распорядителей и в шипении затухающего пламени десятков ароматических курильниц. В “Раскаленном Лимбе” сегодня было действительно жарко. Еще бы, ведь сегодня тут в одно и то же время гуляли команды с двух десятков кораблей! Кто-то из “волков межреальности” обмывал удачное дело, кто-то отмечал скорое отправление в дальний поход, кто-то искал себе работу. Полно было тут и степенно-серьезных капитанов и старших офицеров, которые надеялись на скорый фрахт своих кораблей.  Хотя  такая роль была для Джобоша внове, но он относился именно к последней категории посетителей “Раскаленного Лимба”. Капитан Альзи  на этот раз почему-то не пожелал заниматься поиском нанимателя лично, предоставив это дело своему навигатору. Что ж… Формально – это было абсолютно нормально, но было одно обстоятельство, существенно понижающее вероятность удачного найма. А именно – крайне бандитская и дикая рожа первого помощника Джобоша. Блестящая в свете факелов зеленая лысина, несколько выдающихся шрамов, выпяченная вперед нижняя челюсть – все это сразу наводило на определенные мысли о роде занятий. Изящные и миниатюрные окуляры работы фалахских гномов не спасали положение, а лишь провоцировали гипотетического нанимателя на вопрос “ты почто почтенного дварфа замучил?”. 
Вот и торчал тут Джобош уже третий час, вдыхая едкий дым кальянов и курильниц, разглядывая в сиреневом мареве соблазнительные фигурки танцовщиц, тщетно ожидая, когда же хоть кто-нибудь рискнет приблизиться к его столику. 

- Ребят-та.. См-мотри… Это ж огр! – пьяный до состояния нестояния “волк дальних пространств” с группой поддержки в лице трех таких же упившихся товарищей облокотился о стол Джобоша, выдохнув в лицо навигатору порцию отменного перегара. – Огр, огр! В пп-прилл-личномм м-месте! А ну к-аа-к я шас тебе… – дожидаться продолжения Джобош не стал. Легкой оплеухой он отправил “волка”  в дальнее плавание по направлению к кирпичной стене, а затем, поднявшись во весь рост лениво произнес.

- По-моему, вы ошиблись столиком, господа. Как вы теперь можете видеть, я несколько мельче огра. Взрослый огр имеет рост не ниже восемнадцати стандартных футов. Взрослый огр к тому же крайне легко впадает в состояние плохо контролируемой ярости, чего, как вы заметили не случилось. Да, и я на целых три фута ниже. – Джобош наклонился к сжавшимся в комок и почти протрезвевшим горе-матросам  и проревел:- Я понятно объясняю?!
Торопливые кивки могли быть только утвердительным ответом. Посрамленные дебоширы убрались прочь, за сиреневую завесу тумана, не забыв, впрочем, прихватить с собой пребывающего в отключке  дружка. 
Усевшись на место Джобош довольно усмехнулся. Хоть какое-то развлечение. Лучше бы конечно найти хоть какого клиента, но… Альзи следовало подумать о том, что полуогр может привлечь к себе внимание, но никак не богатого клиента.  

- Еще полчаса, и Джобош идет на корабль, – проговорил навигатор, нарочно пародируя акцент диких огров. – Для капитана работы мала-мала в таверна. Для моя работа нет совсем. 

- Подождите, почтенный... – на долю мгновения Джобошу захотелось протереть глаза. Фигура в просторном балахоне нежно-алого цвета буквально материализовалась из мутных клубов дыма, плавающих  в таверне. – Кажется, вам нужна работа? – незнакомец предпочел не заметить удивления полуогра. 

Навигатор “Асмодеи” рассеянно кивнул. 

- Да, работа. Никаких военных  поручений – команда клипера практически полностью состоит из мехосов, принимаем заявки на перевозку ценных грузов, на доставку пассажиров, изредка – занимаемся поиском редкостей.. – от произнесения давно заученной наизусть тирады у Джобоша пересохло в горле. – последний тип поручений – строго по договоренности с капитаном.  Оплата стандартная. 
Незнакомец удовлетворенно кивнул, и отбросил с лица капюшон. Лицо у потенциального клиента оказалось самым что ни на есть обыкновенным. Глубоко посаженные глаза, прямой нос, тонкие, почти незаметные губы.  Серые волосы подстрижены коротким ежиком.  Заметив разочарованный взгляд Джобоша, человек улыбнулся.
- Я вижу, вы ожидали увидеть здесь эльфа, демона или колдуна-лича? Понимаю, понимаю. Висящая в Лимбе скала, на которой расположен и этот порт, и эта таверна притягивает самую разную публику. Иногда более экзотическую, иногда менее.. А иногда – простого и смиренного слугу высших сил, который желает нанять надежного капитана для перевозки паломников к святым местам. 

- Паломников? К святым местам? – Джобош старательно пытался скрыть недоумение. Поверить в то, что священник направился к страхолюдному огру, дабы поручить ему перевозку зацикленных на религии святош? Что ж. На нашем клипере достаточно места для двухсот человек… С учетом, если мы не будем брать груз..
Алый балахон довольно улыбнулся.  Джобошу улыбка священника совершенно не внушила доверия. За тонкими губами прятались хищные желтые зубы.

- Прекрасно. Просто великолепно. У нас как раз сто шестьдесят восемь человек. Значит всем душам будет, где разместится. Рейс довольно далекий..- странная тень пробежала по тонкокостному лицу человека в алом. – Вы когда-нибудь слышали о скале Четтар-Арох?
Джобош честно попытался вспомнить. Название крутилось где-то на самой границе памяти и беспамятства, но что именно в нем было, что оно обозначало..
- Нет. Никогда. Впрочем, по данным вами ориентирам мы сможем проложить курс.. На “Асмодее” в высшей степени надежная Сфера Ликтуса.

Священник снова улыбнулся. 

- Просто замечательно. Души… То есть паломники будут готовы к погрузке на ваш корабль уже завтра. Если б вы только знали, сколько трудов стоило мне найти капитана, согласного на путешествие к нашей святыне. 

- Но теперь, достопочтимый жрец, вы его нашли! – услышав голос капитана Джобош едва не подпрыгнул. А  Альзи уже уверенно садился на свободное место за столиком. Сегодня капитан “Асмодеи” выглядел настоящим щеголем. Желтый тюрбан из великолепного шелка, просторный халат с изящной вышивкой. Ятаган за широким поясом прекрасно дополнял картину. Не пренебрег Альзи и своим лицом. Рыжая борода была тщательно выбрита, брови подведены черной тушью, а разрез глаз подчеркнут золотистой краской. 
“Словно на свидание собрался.” – неодобрительно подумал про себя Джобош. Впрочем, полуогр прекрасно отдавал себе отчет в том, что в нем говорила зависть к яркой внешности капитана. 

-Итак. – Альзи свел кисти рук в замок.- Я вижу, что вы уже обсудили детали с моим навигатором. Остался вопрос о месте назначения и о цене. 

Священник удивленно поднял бровь.  

- О месте назначения мы уже говорили. Остался вопрос цены. Ваш навигатор…
- Да, мой навигатор. Не я. Я сидел далеко, наслаждался музыкой и выпивкой и не слышал о месте назначения.- Альзи говорил с легким, едва заметным нажимом. – Посему настойчиво прошу вас повторить конечную точку рейса.

- Парящая скала  Четтар-Аррох. Окрестности мира Озарут. Далеко отсюда. – в голосе священника сквозило плохо скрываемое раздражение, причина которого явно крылась в вопросе капитана. Альзи же напротив, излучал уверенность и довольство. 

-Четтар-Аррох. Понятно. Что ж. Погрузка завтра. Люди должны быть на третьем причале, рядом с “Лавкой редкостей и чудес” не позднее восьми по судовому времени. И.. – капитан “Асмодеи” требовательно постучал по столешнице, -  предоплата. Триста золотых за рейс. Еще триста – по прибытию на место. Таширские дукаты не принимаем. В Ташире опять гражданская война и вторжение демонов. 
- Лиарские рупии подойдут? – священник бряцнул по столу увесистым кожаным мешком. 

Альзи кивнул.

- Вполне. Значит, завтра на третьем причале. До встречи, святой отец. Да будет славно имя Ирриоха.

- Да будет. – Священник сделал странный жест левой рукой, поднялся со стула и исчез в клубах пахучего дыма. 

После дымного чада “Раскаленного Лимба” холодный уличный воздух пьянил не хуже самого дорогого вина. Джобош протер очки засаленным  кусочком ткани и посмотрел на небо. Над узкими улицами простирал свои крылья великий и бесконечный Лимб. Пространство, которое соединяет миры. Пространство, разделяющее их. С самого дна трущоб Закхарима небо выглядело по-другому. Обычная синева днем и усеянная звездами бездна ночью. Над городом-гигантом никогда не танцевали свои сумасшедшие танцы безумные боги Лимба. Но Закхарим находился на тверди самого обычного мира. Джобош не знал, хотел ли бы он вернутся туда, где прошло его детство. Наверное, все же нет. Та зловонная помойка, которую он называл домом…
- Поздравляю, первый помощник. – Альзи джадда Шемахри выглядел довольными слегка пьяным. Джобош с завистью подумал, что он-то вряд ли хлебал вонючий эль. – Вот и первый клиент. 
- Если бы на моем месте сидели вы, капитан, нас бы наняли быстрее. Моя рожа служит не самой надежной рекомендацией. 
Подкрашенные глаза капитана сверкнули.

- Поверь, в этом случае, твоя рожа  и была самой отменной рекомендацией. В меру бандитская и в меру беспринципная.

-Спасибо за комплимент, капитан. – Джобош обиженно насупился. – Но я не думаю, что священник нанимал бы себе корабль, ориентируясь на наиболее бандитскую рожу.

- Священник – возможно. А наш клиент ориентировался именно на это. Тебе совсем ничего не говорит название Четтар-Аррох?
Джобош лишь задумчиво поскреб лысину. 

В “Большом Справочном Бюро” пахло пылью и старой бумагой. Возносящиеся к сводчатому своду стеллажи были под завязку забиты фолиантами и инкунабулами, кристаллами памяти и глиняными табличками. И это было далеко не все – Джобош прекрасно знал о том, что в подземельях бюро хранятся еще тысячи тысяч самых невероятных носителей информации. Особенно потрясал воображение полуогра гигантский мозг, якобы плавающий в чане с питательным раствором.  По слухам, мозг не только хранил информацию, но и умел предсказывать будущее. 

- Мне нужна информация о парящей скале Четтар-Аррох. Почему она считается святым местом? – пожилой гоблин-хранитель внимательно выслушал вопрос Джобоша. Затем он прищелкнул пальцами и произнес магическую формулу.
В ответ на эти действия между стеллажами заметались светящиеся шары. Сотни, если не тысячи светящихся сфер пролетали сквозь полки и книги, просвечивали свитки, порою сталкивались друг с другом, сливаясь в одно целое. Все это время гоблин так и оставался стоять на месте, прикрыв глаза и слегка раскачиваясь на носках. 
Наконец,  все сферы кроме одной мгновенно исчезли. Последняя, сияя мягким зеленоватым светом подлетела к хранителю, коснулась его, и тоже исчезла.  Гоблин тут же широко распахнул глаза и затараторил:

- Четтар Аррох. Или Цитадель Четтарха. Центр поклонения Богу-Пожирателю, средоточие темных эманаций и место истончения ткани нашей реальности. Паломничества не совершаются. Посещение с целью экскурсий нежелательно ввиду крайней опасности. Обратите внимание на то, что адепты Пожирателя практикуют человеческие жертвоприношения. 
Выдав информацию, хранитель моргнул несколько раз и произнес уже в нормальном темпе:
- Это все. Желаете взять пергамент с записью? - в ответ на утвердительный кивок Джобоша, гоблин протянул ему исписанный мелкими каракулями лист. – С вас две медных монеты. Спасибо за то, что воспользовались Справочной Службой острова Кеттау.

Бросив на стойку пару медяков, Джобош поспешил в порт. 

“Нанялись на службу к чернобожникам. Везем к ним новые жертвы”.
На борту “Асмодеи” было тихо и пусто. Клипер  парил над бесконечной бездной Лимба, мачты с убранными парусами казались торчащими вверх костями.  По палубе медленно двигался одинокий мехос. Джобош машинально отметил, что у бедолаги похоже окончательно разрядился кристалл. 
Капитана он нашел в личной каюте. Альзи сидел, развалившись в кресле и задумчиво крутил в руках браслет темно-синего металла.

- С чем пожаловали, навигатор? – капитан сразу задал официальный тон разговора. Такое с Альзи бывало редко, но все-таки бывало.

-Наш заказ, капитан. – Джобош очень не хотел разочаровывать капитана. Но… Что может быть хуже, чем везти на убой сто шестьдесят восемь ни в чем не повинных людей. – Мы связались не с теми людьми, капитан. Этот, в алом  – адепт Бога-Пожирателя. Паломники… Они не паломники, они жертвы. Хотя еще сами об этом не знают, а Четтар-Аррох...
- Цитадель Бога-Пожирателя. Я не хуже тебя знаю, как пройти от порта к справочному бюро, к тому же о Четтар-Аррохе я уже слышал. – Альзи улыбнулся. – Это все что ты хотел мне сообщить? Если да, то будь добр, отдай распоряжение мехосам подготовить трюмы к приему пассажиров. Наш карго-мастер опять упился вдрызг, так что тебе опять придется выполнять его работу. 

Джобошу показалось что он ослышался. 

- Капитан… То есть вы хотите сказать…

- Да. Мы не откажемся от выгодной работы из-за вещей, не имеющих отношения к фрахту. К тому же, я уже получил аванс…- Альзи с трудом сдерживал раздражение. – Я еще раз встретился с нашим клиентом, и обговорил детали. Он передал мне координаты конечного места назначения, так что... Завтра мы отправляемся в путь. Ну а если вас так волнует вопрос морали…Навигатор!

- Да господин капитан!- против воли Джобош вытянулся по струнке. 

-Проложите маршрут до мира Гвилайяль. Часть аванса я отдам за индульгенции от служителей Ирриоха. Это успокоит наши души и позволит выполнить заказ. Выполняйте приказ, навигатор.
Покидая каюту Джобош постарался хлопнуть дверью как можно сильнее. 

К утру все было готово к отправлению. Курс Кеттау – Гвилайяль был проложен, мехосы привели трюм в более-менее приличное состояние, а перед самым отплытием на борт поднялся пьяный до сиреневых эльфов мастер-карго Даломб. Когда к сходням подошли паломники со своим алым “пастырем”, Джобош предпочел закрыться в каюте. Но даже через переборки он слышал восторженные голоса людей, свято уверенных в том, что они направляются к святой земле. 

“Ты будешь проклят, капитан Альзи. И мы, твоя команда – тоже. Будем гореть в пламени. ” Когда погрузка наконец закончилась, Джобош заставил себя поднятся на мостик. Манящее мерцание Сферы Ликтуса несколько развеяло мрачные мысли полуогра.  Тысячи тысяч миров, миллионы островов-осколков… Сотни миллионов течений Лимба. Джобош был благодарен капитану Альзи за то, что он подарил дикарю с помойки возможность путешествовать между мирами. Но эта сделка…Неужели деньги для капитана важнее, чем вечное проклятие?
- Навигатор! – после вчерашнего разговора капитан обращался к Джобошу сугубо официально. – Курс проверен? Посторонних отклонений и противных движению течений Лимба не выявлено?
-Нет, мой капитан. Курс оптимален. Через два дня мы будем в сфере притяжения мира Гвилайяль. 

-Хорошо, – даже стоя к капитану спиной, Джобош знал, что при этих словах Альзи по обыкновению широко улыбнулся. – А теперь, навигатор, будьте добры, разбудите мастера-карго. У меня есть особое поручение для нашего тролля. 

Поручение, которое получил мастер-карго Даломб можно было рассматривать как поощрение. В обязанность тролля теперь входило ежедневные возлияния с “пастырем”. Джобош слышал приказ капитана. Заказчик по возможности должен был пребывать в невменяемом состоянии. При тех обьемах, какие обычно выпивал тролль это было в общем то нетрудно. Обрывки пьяных песен долетали даже до мостика, заставляя Джобоша болезненно морщится. 

На второй день пути Альзи обратился к полуогру с необычной просьбой.

- Навигатор! Переключите Сферу Ликтуса в режим слежения за демоническими сущностями. 

Удивленно пожав плечами, Джобош подчинился. Сиреневая сфера на мгновение потухла, а затем засветилась багрово-красным. 

- Ничего, капитан. Пространство позади Асмодеи чисто…- едва Джобош произнес эти слова, как по поверхности Сферы пробежала легкая рябь и прямо в кильватере “Асмодеи” возникли...

- Демоны-охотники... Ирриох и все святые, демоны-охотники… - Джобош выпустил воздух сквозь зубы.

Альзи удовлетворенно кивнул. 
- Теперь понимаешь, мой зеленокожий друг. Ты привязал к себе демонов в тот момент, когда заговорил с этим. Так что с этого момента особого выбора у нас не было. Возможно, на Гвилайяле они от нас отстанут… Но я больше рассчитываю на индульгенцию от церкви. Хотя лететь к Четтар-Арохх придется в любом случае.
- Капитан.- Джобош потрясенно вздохнул. Шансов победить демонов-охотников в бою у “Асмодеи” не было. И эту опасность притянул к клиперу именно он, навигатор Джобош…

- Теперь я буду требовать от тебя только одного: беспрекословного подчинения. Если я говорю – прыгай, ты прыгаешь. Если я говорю “иди и напейся” – ты идешь и напиваешься. Уяснил?

Полуогр удрученно кивнул головой.
- Навигатор Джобош! Мой приказ – иди и напейся. – Альзи джадда Шемахри говорил не терпящим возражения тоном. – Ты должен пройтись по всем более-менее приличным тавернам Ирриохеста и не должен появляться на корабле раньше, чем к вечеру. Приказ понятен?
Джобош обреченно кивнул. 

- Что ж. Тогда я спокоен. На клипере остается карго Даломб. И наш клиент. Я же отправляюсь в канцелярию святейщего синода по известному нам вопросу. Можете быть свободны, навигатор. 

Яркое солнце едва-едва вызолотило белоснежные купола и башни Святого Града Ирриохеста. Джобош брел по улицам священного для более чем тридцати миров города, думая лишь о том, что в кармане бряцают не менее чем десять полновесных золотых монет, которые он должен будет пропить.  В другое время полуогр с удовольствием бы побродил по узким улочкам, заглянул бы в прославленные соборы, известные во многих мирах, возможно, даже послушал  церковную службу, но теперь…  После того, как по его милости за “Асмодеей” следуют демоны-охотники, а капитан вынужден вести людей на убой, чтобы спасти свою шкуру и шкуру двух проклятых неудачников из своей команды… 
Первая встреченная на пути таверна называлась “Запоздалое Раскаяние”. Посчитав это особым знаком, Джобош решил начать напиваться именно здесь.
Момент перехода из Реальности в Лимб Джобош успешно проспал. А проснувшись, сразу же бросился на мостик. Капитан Альзи задумчиво стоял перед переведенной в режим слежения сферой. Проследив его взгляд, полуогр увидел неизменно следующие за “Асмодеей” точки и тихо застонал.
- Да, Джобош… Похоже, что эманации святого мира не прогнали эти исчадия. Так что теперь все будет немного тяжелее. Ну да ничего. Справимся, – замолчав на секунду Альзи вдруг воскликнул: - ох, а ведь через два дня мы будем уже на месте! Срочно убери от нашего карго-мастера и от “пастыря” все бутылки, в которых налито что-то крепче родниковой воды. 

Спустя два дня Джобош  увидел конечную цель рейса. Четтар-Аррох оказался мрачным островом иссиня-черного цвета, почти полностью занятого грозными укреплениями. Башни щетинились напитанными магией шпилями, из бойниц угрюмо смотрели тупоносые пушки.  Над цитаделью не развевалось ни одного флага. 
Чтобы причалить к острову, клиперу пришлось его обогнуть.  Наконец сходни с глухим стуком упали на причал.

- Ну что ж, почтенный.- Альзи джадда Шемахри лучезарно улыбнулся угрюмому с похмелья “пастырю”. – Вот и ваша цитадель. Спустя мгновение, паломники сойдут на берег, так что прошу выплатить полную сумму.

- Вот... Тут еще триста монет. – Лжесвященник поморщился. – Благодарю за доставку столь необходимых нам душ…

- Не стоит благодарности.- Альзи снова улыбнулся. – Сейчас они сойдут на берег, и будете благодарить тогда. 

На лице лжесвященника промелькнула мимолетная догадка. Он уже раскрыл рот чтобы задать вопрос, но в этот самый момент по сходням из трюма ринулась сверкающая сталью волна. Малочисленная охрана пирса была смята за доли мгновения и закованные в металл воины устремились дальше, под своды крепости.
- ВЫ… Вы предали наше дело! – глубоко посаженные глаза “алого балахона” практически вылезли из орбит. – Я заплатил вам за доставку паломников!
- А я их доставил. Причем в Святую Землю. Под небо славного мира Гвилайяля. Но не забыл и про вашу веру, доставив паломников и сюда. И даже больше, чем было оговорено. На борту “Асмодеи” сумели разместиться ровно четыреста паладинов “Ордена Ирриоха Очищающего”. Они вот уже пять десятков лет жаждали совершить паломничество сюда… Со своими целями правда…– Альзи в очередной раз улыбнулся.

- Мразь! Пожиратель насладится твоей плотью! Прихвостни Церкви могут разгромить наш оплот, но ты, мразь, не спасешься!- фанатика мелко трясло, его лицо побелело. – Демоны-охотники пожрут и твою плоть и твою душу!

Лже–священник махнул рукой, и Джобош невольно съежился, увидев, как из пустоты, прямо над мачтами клипера материализовалось пять кошмарных созданий. Многосуставчатые лапы, непропорционально раздутые тела. Джобош почувствовал, что его вот-вот вырвет. О том, что местом его последнего упокоения станет брюхо твари из иной реальности полуогр старался не думать. Меньше чем за минуту демоны опустились на палубу. Джобошу показалось, что корпус клипера застонал от омерзения. Демоны оказались еще ближе, еще…
И в этот самый момент из рук капитана Альзи ударил ослепительно-белый луч… Ближайщий демон заверещал от боли, белое пламя охватило непропорциональное тело, а луч из рук Альзи скользнул дальше, поджигая следующую тварь… Меньше чем за несколько мгновений все было кончено. На палубе остались омерзительно пахнущие останки, белый луч погас, а в руках у капитана остался символ Сдвоенного Солнца – священный знак Ирриоха. 

- Джобош, – голос Альзи звучал несколько устало. – Стукни нашего дорогого гостя чем-нибудь по голове. Передадим его церковному суду – заработаем еще немного.
За последние несколько дней это был самый лучший приказ, который слышал Джобош. От удара по уху лжесвященник обмяк, закатил глаза и рухнул на палубу. 

- Теперь я понял, за какой индульгенцией вы ходили в священный синод. – полуогр широко улыбнулся. – Привели паладинов взамен паломников, выпросили у святош пылающую игрушку. И разыгрывали все это время комедию.

- Розыгрыш комедии, паладины, - это да. Но индульгенцию я все равно получал. И отдал за нее не много ни мало, а два десятка серебряных талеров.  – Альзи грустно вздохнул.  – Пришлось покаятся в грехах прелюбодеяния, в пьянстве, в якшанье с полукровками, в грехе стяжательства и непосещении церкви… Святоши не хотели давать мне в руки Пламень Ирриоха,  говоря что я нечист. А на деле, хотели  и деньжат срубить и зло искоренить. Ну да за доставку паладинов и за этого я с них возьму несколько мер золота. 
- А знаете, капитан? – Джобош хитро усмехнулся, - вообще то индульгенция для вас будет не лишней. Как только мы получим наши деньги, она нам очень пригодится. Естественно, после пьянства, чревоугодия и прелюбодеяний.
